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видало російське провізоричне правитель™ строгі заряджене. 
Союзники ПОЛОНИЛИ 180.000 Італійців і здобули 1.500 гармат. 

Алїянти виключають Скобелева від співучасти в конференції в Парижи. 
Вісти з України. 

Українсьне правительство робило заходи скликати свої власні установчі збори. 
(True translation filed with the Postmaster at Jersey City on November 2, 1917 as required by' the Act 

of October 6, 1917.) 

Петроград. 1. падолиста. — Видано строгі заряджена проти Генерально­
го Секретаріату (або независимого українського кабінету) ЗА ЙОГО ЗУСИЛЯ 
В СПРАВІ СКЛИКАНА СВОЇХ ВЛАСНИХ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ в супе­
реч давнїйше даного запевнена. 

Про се доносить нинїшне урадозе оповіщене, в акім є подано розпо-
ряджена, принаті в тій справі на останнім заеїданю провізоричного правитель-
ства. 

Першим його кроком було відобране Українському Кабінетови підмоги 
в сумі 300.000 рублів. Сказано також, що буде заряджене судове слідство. 

~ — - Строгі :,Зk^Irджeйн• проти УитгагниИ-^іяляндЖ * 
(True translation filed with the Postmaster at Je rsey City on November 2. 1П17 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

Петроград. 1. падолиста. — Провізоричне правительство видало нинї 
строгі репресійні зарадженя проти двох бунтівничих провінцій. 

Проголошено, що Фінляндія позістає під судовою властиво головного ко­
менданта північного фронту з причини, що тамошні власти відмовили ся від 
співдїланя щодо опорожнена деяких місцевостий. 

УКРАЇНА ЗАЗНАЛА ЩЕ СИЛЬНЇЙШОГО УДАРУ. Правительство рі­
шило перестати платити гроші, які давало центральне правительство на адмі­
ністрацію сеї провінції, З ПРИЧИНИ ЗМАГАЮЧОГО СЯ ТАМ РУХУ ЗА 
САМОСТІЙНОСТИЮ. СКАЗАНО. ЩО Є В ПЛЯНЇ ВИДАТИ ЩЕ ОСТРІЙШІ 
РОЗПОРЯДЖЕНЯ. 

В Р О С І Ї 
Столиця Фінляндії, Гельзінґфоре, опорож­

нена. 
(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1U17 a» required by the Act 

oX October 6, 1917.) 
СТОКГОЛЬМ, І. падолиста. — 3 дн-

пльоматичних кругів доносять, що оиб-
рожнене Гельзінгфорсу відбуваєть ся спо­
кійно вже від кількох днів, хоч російські 
пласти старали ся заперечити вістям про 
свій виїзд. Богато з них говорило, що їх 
жінки і Д:ти виїзджаїоть лише задля бра­
ку поживи. 
• Цікавим фактом опорожненя є спротив 
Фінляндців щодо вивезеня урядових до­
кументів до Росії. З їх опозиційного по­
ведена можна вносити, що вони мають 
намір вже небаром проголосити свою не-
зависимість і установити своє власне пра­
вительство, скоро лише Нїмцї розпічнуть 
наступ на Петроград. 

Провінції не хочуть доставляти Пєтро-
ґрадови муки. 

(True translaUon fllcd with the Postmaster at J e r ­
sey City on November 2, 1917 ая required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ПЄТРОҐРАД, 31. жовтня. — Оголо­

шено відозву президента міста, в, якій по-
відомляеть ся мешканців Петрограду, що 
провінції, доставляючі муку, не хочуть 
продати муки столиці, через що їй гро­
зить небезпека голоду. -

Президент міста взиває, щоби мешкан­
ці заховували ся спокійно, бо нелад при­
чинив би ся до ще більшої дизорганіза-
ції в доставі. 

З причини поголосок, що большевики 
приготовляють ся до викликали завору­
шень, війсковий комендант заборонив від. 
бувати збори, походи і демонстрації. 

Правительство поборює анархію. 
(True translation filed with flie Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
Правительство видає острі зарядженя 

в цїли здавленя нельоялькости і анархії 
серед війска та цивільного населеня. 

НА ІТАЛІЙСЬКІМ ФРОНТІ. 
120.000 полонених Італійців І понад 1.000 гармат. 

ЛОНДОН, 31. жовтня. — Італійські війска не є ще свобідні від небезпеки, 
але воєнне положене є тепер більше . надійне ніж колинебудь передтим, від коли 
упав перший німецький удар над Ізонцом. 

Хоч австро-кїмецькі війска здобули майже 1.000 квадратових миль італій­
ської території в протягу 8-дневного наступу і число воєнної добичі зросло на 
120.000 полонених і на поверх 1.000 гармат, задні сторожі армії генерала Кадорнн 
старають ся здержувати наступ неприятеля, заки головні війска не усадовлять ся 
поза сильною лїнїею над рікою Талїяменто. Здаєть ся, що перед цілковитим по-
раженєм армія утікла. 

Урядовий німецький рапорт. 
(True translation filed with the Poetmaater at Jer­
sey СїТу on November 2. 1917 as required by the Ac t 

of October «, 1917.) 
БЕРЛЇН, 31. жовтня-, (через Лондону. 
Переводячи дальші воєнні операції 

згідно з плянами, головна німецька ква-
ра доносить нинї вечером, що число 

полонених Італійців зросло на поверх 
120.000, а число здобутих гармат на по­
верх 1.000. . . • 

Нічний рапорт звучить: 
„В Італїї відбуваєть ся успішна бороть­

ба в долині ріки Талїяменто. 
„Число полонених Італійців зросло на 

поверх 120.000. Число здобутих гармат 
зросло на поверх 1.000". 

Пополудневий4 рапорт звучить: 
„Воєнні операції війск XIV-тої армії 

і армій з над Ізонца, які наступають з 
Карнїйських Альп, відбувають ся згідно з 
плянами головного коменданта". 

Урядовий італійський звіт: 
(True translation filed with the Poetmaater at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

РИМ, 31. жовтня. — Між Італійцями 
а війскамн австро-н'.мецькимк прийшло 
вчера до боротьби на ріжних горах і над 
каналами. Задні італійські сторожі і кін­
нота уможливили другим війскам відво­
рот в напрямі нової боєвої лінії. 

До кількох стріч прийшло на горбках 
коло Ст. Данїєлє дель Фруілї (около 12М> 
мил: на північний захід від Удіне і 3% 
милі на схід від ріки Талїяменто). 

Урядовий звіт звучить: 
„Підчас вчерашного дня прийшло до 

боротьби на горбках коло Ст. Данїєлє 

Нова побіда німецьких союзників. — 60.000 полонених і 500 гармат. 

Зусиля Німців брататн ся з російськн-
жовнїрамн на боевім фронті спрнчн-

ш, що міністерство війни супроти гріз­
ної небезпеки видало приказ, аби того 
рода збори розганяти при помочи ро 
сійськпх гармат. Такі випадки лучають 
ся від тижня що дня. 

Алїянти проти співучасти Скобелева в 
конференції в Парижи. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ПАРИЖ, ЗІ. жовтня. — Ж. Камбой, 
генеральний секретар француського міні­
стерства для загр. справ, заявив нинї, що 
Скобелев, бувший російський мінїстер 
праці, котрого рада робітничих і сал-
датських депутатів вибрала представником 
на конференцію алїянтів в Парижи, не 
візьме участи в тій конференції. 

Говорячи про вибір Скобелева роб. 
і салд. депутатами на представника Росії, 
Камбон заявив: 

,Можу зовсім отверто сказати, що пра-
вительства алїянтів рішучо відмовлять і 
не згодять ся, щоби Скобелев брав участь 
в нарадах. Маюча ся відбути нарада — се 
не конференція, в якій будуть брати у-
часть всі держави, великі і малі, але се 
буде нарада великих держав, яких бажа-
нем є прийти до порозуміня не в справі 
цілий війни, але в справі способів даль­
шого веденя війни. Крім членів прави-
тельств ніхто не може бути на ній при-
сутний". 

Центральний екз. комітет рад роб. і 
салд. депутатів виготовив був недавно 
мирову програму в формі інструкцій д л я ^ . . 
Скобелева, ЯКІ ВІН мав предложити на ;eey City on No-ember2^-917 мгвфЦ-ed by the Act 
конференції в Парижи. Програма склада-

дель Фруілї, здовж каналу Ледра, Пасіян, 
Чавонеско і Позуольо дель Фруілї. 

Хоробрість наших задних сторожий 
і кінноти позволили другим війскам про-

гдов~йсати свій вЕдворот в напрямі становищ 
на новій боєвій лінії. 

Нова боева лінія Італійців. 
(True translaUon filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ВАШІНҐТОН, 31. жовтня. — Нову бо-
єзу лїнїю, на яку уступили війска ген. Ка-
дорни, творить ріка Талїяменто, яка пли­
не від Венецьких Альп і впадає до ве-
нецького заливу. Ся ріка в дїйсности пе­
ретинає Італію під зглядом війсковий на 
дві полоси і її уважають за сильну опо­
ру проти нападу неприятеля при відпо­
відній і рішучій" оборонї. 

Талїяменто плине рівниною, тому на­
ступаючі війска є виставлені на огонь 
противника, заки вони могли би розпо­
чати воєнні операції в цїли переправи 
через ріку. Коли Італійці знищили 'за со­
бою мости, тоді австро-нїиецькі війска 
мусять будувати провізоричні мости, що­
би переправити ся через ріку. 

Перед війною Італія удосконалила у-
кріпленя для забезпеченя перед перепра­
вою неприятеля через ріку Талїяменто. 
Відтак сї оборонні форти дальше укріп­
лювано, але треба памятати, що підчас 
наступу уживали Італійці гармат, призна­
чених до оборони, і посилали їх наперед 
з війскамн ген. Кадорни. 

Війскові критики є тої гадки, що ген. 
Кадорна буде всилї здержати наступ, коли 
він зможе забезпечити ся, щоби австро-
нїмецькі війска від лівіючи не переломи­
ли лїкїї Талїяменто 1 не окружнли тепе-
рішну боеву лїнїю над рікою, на яку Іта­
лійці покладають свою надію. 

еть ся з 15 точок, між тими також жа 
дане розоруженя, мира без здобутків і 
відшкодованя, невтралїзованя Панамсько­
го каналу і другі. 

(Продовжене на .стороні 2-гій). 

ЛОНДОН, 1. падолиста. — Коштом 60.000 нових полонених і коштом 500 
гармат, які після їх здачі здобули війска австро-нїмецькі, італійські війска переве-
— нинї відворот на боеву лінію за рікою Талїяменто. 

Всї примістім над рікою находять ся тепер в руках війск Макензена, які 
стоять нинї здовж цілого східного берега, маючи перед собою найсильнїйшу о-
боронну лїнїю на північнім італійські фронті. 

Слідуючий день або два дні скажуть, чи війска ген. Кадорни, одержавши 
поміч француської і англійської піхоти та артилерії, будуть всилї удержати но­
ву боєву лінію. 

Дотепер при втраті 180.000 в полонених і 1.500 гармат Італійці втїкли пе­
ред цілковитим пораженєм, задержуючи досить сили, щоби станути до тяжкої І 
довгої битви з неприятелем. Після донесеня італійського рапорту, особливо тре-
та армія цофнула ся на нову боеву, лінію майже незломана. 

Кадорна довершив майже зовсім відворот на ріку Талїяменто, * втративши 
лише 60.000 в полонених, яким заскочили дорогу війска Макензена. 

вдячуеть ся нашим сильним ударам на 
сході і незрівнаній хоробрости та ви-
тривалости наших війск на всіх фронтах, 
а передівеїи на заході. 

„Вчера віднесли союзні війска XIV. ар­
мії нову велику побіду. Частина непри-
ятельської армії задержала ся над Талїя-
ментои. В горах і на долині Фріуль до 
зелїзничого шляХу Удіне—Кодроіпо—Тре-
візо неприятель уступив серед боротьби 
на західний берег ріки. Примістки на 

Всї примістки над рікою Талїяменто 
здобуті. 

(True translation filed with the Poetmaater at Jer-

of October 6, 1917.) 
БЕРЛЇН, 1. падолиста. — Пополуднє-

вий урядовий звіт німецького ген. штабу 
звучить: 

„Факт, що розвій..наших воєнних опе; 

рацій проти Італїї був так успішний, за-

східнім березі в околиці Пінцано, Діняно 
і Кодроіпо находили ся в руках неприя­
теля. Він ставив сильний опір, боронячи 
задних становищ і криючи в сей спосіб 
відворот третої армії на західний берег 
ріки Талїяменто. 

,Жадні побідн і маючи розумний про­
від, німецькі і австро-угорські війска о-
сягнули успіх, який в дотеперішній війні 
належить до рідких. 

,Примістки Діняно і Кодроіпо взяли 
приступом пруські стрільці і баварська 
та віртемберська піхота. Бранденбурські і 
шлеськї дивізії вспіли передерти ся від 
півночи до задних становищ Італійців на 
схід від ріки Талїяменто і відперти їх на­
зад, а рівночасно австро-угорські корпу­
си вдарили від сторони Ізонца на останні 
переходи через ріку коло Лятізана, які 
находили ся в руках неприятеля. 

„Відтяті наступом від півночи і окру-
жені з обох сторін, більше ніж 60.000 
Італійців зложило своє оруже. Кількасот 
гармат попало в руки побідкиків. Число 
полонених,в протяту однотижневої 12-тої 
з ряду битви над Ізонцо постійно зроста­
ло і виносить поверх 180.000, а загальне 
число здобутих гармат зросло на поверх 
1.500. Проча воєнна добича пропорціо-
налька". 

Додатковий нічний рапорт ген. штабу 
доносить: 

,Над Таліяментом війска неприятеляІ 
були ще позістали на східнім березі 

ріки в околиці Пінцяно і Лятізана, про­
гнані або взяті в полон". 

Італійська армія на лінії Талїяменто. 
T r u e translation filed with the Postmaster at Jer-
іеу City on November 2. 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
РИМ, 1. падолиста. — Італійські війска 

під австро-нїмецьким наступом в північ­
ній Італії перевели відворот на лїнїю Та­
лїяменто, причім сила італійської армії 
позістала майже в цїлости. Урядовий звіт 
звучить: 

„Щоби ударемнити пляи неприятеля 
через скоре переведене воєнних операцій, 
сейчас порішено і при хоробрій помочи 
війск, які крили відворот і здержували 
наступ неприятеля, переведено відворот 
над ріку Талїяменто помимо незвичайно 
трудних стратегічних і транспортових від­
носин. Трета армія є майже зовсім ціла 
— гарний прнмір сили І едности". 

СОЦІАЛІСТИ проти ґен. Кадорни. 
(True translation filed with the Postraaater at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
РИМ, 31. жовтня. — Урядовий звіт ген, 

Кадорни, в якім було сказано, що непри­
ятель завдячує свої початкові успіхи тхо-
рівству деяких відділів, є тепер предметом 
широко: дискусії". Богато осіб є того пе­
реконана, що такий звіт гол. командан-
та може викликати лихе вражіне і в краю 

за границею. 
Є два переконаня щодо становища іта­

лійських соціалістів зглядом їх правм-
тельства. Часть визначнїйших соціялістнч-
них послів до парляменту представляють 
ту частину соціялїстичної,; партії, яка rd-
допре правительство після своїх сил. Од­
нак другі соціалісти, як приміром ЛязарІ, 
секретар партії, Сераті, редактор „Аван-
ті", є тогосамого покрою, що й російські 
большевики, але вони є в меньшостн. Всі 
клерикали гуртують ся довкола права* 
тельства. 

Алїянти вислали 30.000 війска на поміч 
Італії. - - ' 

(True translaUon filed with the Poetmaater a t Jer­
sey City on November 2, 1917 aa required by the Act 

of October в, 1917.) 
ВАШІНҐТОН, 1. падолиста. — Італій­

ське посольство одержало нинї пізно в 
иочи вістку, що француські і англійські 
війска прибули на італійський фронт. 

Після міркованя в протягу 4 або 5 днів 
понад 30.000 тих війск може вже брати 
участь в боротьбі. 
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РОСІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗНОВА ПРОТИ УКРАЇНИ. 

З біжучої ХВИЛІ. 
(True translation filed with the Postmaster at J( 
sey City on November 2. W\~ as required by the Act 

of October 6. 1917.) f 

З початком сього тижня відбули 
в Ню Норку кількадневні наради иред-
сташшкії: малих і поневолених наро­
дів, скликані „Лїґою малих і понево­
лених народів". 

Ухвалено скликати міжнародний ґои-
11>." всіх малих, іавпсимих і поневоле­
них народів цілого сьвіта підчас миро-

• і конференції В цілії нрнверненя ио-
їпічинх і економічних прав тим ма­

ро ,:м і бережена тих прав в будучно-

Ухвалено резолюції, в яких взпва-І 
єть ся ДО утвореня міжнародного три-
буналу, котрий рипав би про всі сира-) 
вп. дотинаючі прав веїх держан рас і1 

,іро, in. Сой трибунал мав би право рі­
шати про всі справи міжнародного ха­
рактеру. ЯК орт іром свобода ириста-
ний і комунікаційних доріг, нагляд і ви­
дача иублнчних позичок, І мав би за 
задачу берегти права ..отвертих две-
рпй" до всіх країв. 

Ухвалено, щоб услівя будучого ми­
ра були оперті на справедливостя і ви­
ключали всякі зиски, які давали би од­
ній державі перевагу над другими. 

Видано поклик до чести всіх країв. 
котрі заявили, що борють ся за сьійто-
ву демократію і освободженє малих на­
родів, щоби вони поставная сю справу 
ясно перед цілим сьвітом. даючи свою 
згоду на те. щоби всі народностп мали 
своїх власних окремих представників 
на мировій конференції. 

В витій резолюції ухвалено, щоби 
КОЖДНЙ був рівноуиравненнн щодо прав 
горожанських. свободи совісти і релі­
гії та щоби нікого не переслідувано за­
для його народності!, мови або віро-
ісповїданя. 

Конгрес наїштнував ВСІ акти над-
у;кнтя. насильства і варварства, яких 
допущено СЯ иїдчас війни. Конгрес за­
явив, що першою задачею держав без-
носередно по війні буде постарати ся 
о поворот всіх тих людий, яких силою 
прогнано з їх рідішх хат. Держави бу­
дуть безуслівно обовязані покрити шко­
ди за знищену приватну власність, і 
справа покрити всіх прочих шкід має 
бути полагоджена "міжнародним трибу 
налом. 

В останній резолюції конгрес дав 
поклик до всіх держав, аби вони поло­
жили війні копець, обмежили свої су­
хопутні г морські воєнні сили до тої 
стененн. щоби вистарчали для .самого 
лише бережеия порядку на сутні і ні 
мори, та щоби покликали до житя окре­
мий міжнародний трибунал, який стояв 
бп на сторожи проти мілітаризму зі сто­
рони якоїнебудь держави. 

Останні телеграми, котрі наспіли з 
Росії, принесли вісти, які не віщують 
щира. Нові хмари збіїрають ся над У-
іфаїною, нова грозить їй небезпека. 

Отеє російське провізоричне прави-
тельство виступило з цілою рішучостию 
проти правительства України і видало 
проти нього строгі зарядженя. 

На останнім своїм заеїдапю російсь­
ке провізоричне. правительстпо постано­
вило ПереДІВСЇМ вдержати всяку гроше­
ву підмогу, яку центральне правитель-

виплачувало на адміністрацію У-
країнн. і у.іожі.ло плин дальших репре­
сій проти УкраїЯИ. 

Хоч зміст телєґрам. які тут з Пстро-
ґраду в тій справі наспіли, дуже ску­
пий, то все» таки з нього можна пізна­
ти причини, задля котрих російське про­
візоричне правительстпо так рішучо ви­
ступило проти України. 

Як се вказує зміст телєґрам. росій­
ське иравнтельство виступило тому про 
ти України, що українське правитель 
ство почало робити приготованя в спра 
ві енликаня своїх власних установчих 
зборів. ((Ч приготованя названо в дру 
гій телеграмі „щораз більше змагаючи: 
ся рухом за независпмостпю Укра­
їни"). 

В очах тенерішного провізорпчиого 
иравительств; 

мі відповідні ириготовленя, то се не мо­
гло бути жадною несподіванкою. Сей 
крої; українського правительства — се 
лише вшювнонє ухвали, нрннятої на з'їз­
ді всіх пемосковських народностий, я-
кнй відбув ся при кінци переспи в Кпє-

На сім конгресі представішки пе-
моековськнх ііародностий принялн у-
хва.іу, що російська держава має бути 
перетворена у демократичну федератив­
ну державу, на підставі національно-те-
риторінлвних автономій усіх народів, 
які входять в склад теиерішнш росій-

держани. Дальше ухва.іено. що 
КОЖДИЙ нарід має скликати свої класи 
установчі збори і у.іожитн для себе кон­
ституцію. . 

Полагоджене національного пятапя 
в Росії в спосіб, як се було ухвалене 
Представниками ІПТОрССОВаНИХ Народів 
на конгресі в Києві, не то що не заїре 
жує істповапю російської держави, ал 
противно, воно могло би причинити (' 
в значній мірі до скріиленя її внутрі-
ШПої і зовнїпіної сили. 

Показується однак, що людям, в ру 
ках котрих спочиває тепер власті,, біль 
ше залежить на інтересах деяких моє 
ковських верств ніж на добрі цілої по 
сійської держави. Чи ворожий виступ 
правительства проти України є зробле 
ний заходами давних противників Ук( 

ю-;їни, кадетів, які в теперішнім кабінеті 
рів України виросло на марево бунту і досить сильно заступлені, чи проти У 
ворохобні проти Росії. Тому і в ТЄЛЄ-1-фяУ-птТн шістуиилп якісь нові вороги, 
Грамі читаємо про ..строгі зарядженя|про с е скажуть може бліізше дальші ВІС-
протп ворохобнпчих провінцій" и дій­
сно ціль скликана установчих зборів 
України була внмірена протії російської 
держави? Про се треба еумнїнатн ся. 

Коли українське правительстпо по­
становило скликати свої власні установ­
чі збори і розпочало робити в тім напря-

На кожднй елучай російське пра 
тельство розпочало гру дуже небезпеч­
ну і дуже ризиковну. Воно мусить взя­
ти на себе також і відповідальність 
наслідки, які МОЖЕ потягнути за сої 
короткозорість провідників Росії. 

Перел виборами в Ню Норку, 

Сповняючи милий обовязок, отсим 
складаю прилюдно сердечну подяку Сьвіт-
лій Конвенції Українського Народного Со-
юза, яка на мою просьбу, яко опікуга 
сиріт, ухвалила 1.000 долярів одноразової 
запомоги, а опісля по 500 долярів річно 
на піддержане Сирітського Дому в Філа­
дельфії. 

Нехай Господь заплатить сторицею за 
той княжий дар. 

Сироти молити-муть ся о ліпшу долю 
для нашого народу, та щоб Господь до­
поміг їм колись рівнож працювати для 
власного люду. 

Ще раз Спаси-Біг! 
В імени заряду Сестер Василіянок, си­

ріт 1 своїм: 
о. Иосиф Чапликський. 

В Ню Норку (Мангатан, Бруклии, 
Бронкс, Квінс і Річмонд) зближають сн 
міські вибори. Маеть ся вибрати нову 
або потвердити стару адміністрацію. Де 
вгіборів назначено на 6. падолиста 1917. 

Характеристичні сі вибори, а властиво 
передвиборча кампанія, і тому варта при­
глянути ся їм близше. 

На уряд майора (посадника) міста є 
виставлені чотири кандидати. Демократич­
на партія, або так звана „Таммані Гол", 
виставила на кандидата бруклннського су­
дію, Джана Ф. Гайлена; соціялїстична пар­
тія виствила на кандидата звісного со­
ціалістичного провідника, Моріса Гілкві-
та; рспубликанська партія виставила на 
кандидата Вілїяма М. Беннетта; крім того 
теперішний майор, Джан Пуррой Мічел, 
кандидує наново на майора. 

Між кандидатами ведеть ся завзята 
боротьба. З місцевих внзначнїйшнх ча-
соиисин кандидатуру Гайлена попнрають: 
„Амерікен", „Івнінг Джорнал", „Штатс-
Цантунг" і „Дайтшес Журналь". Кандида­
туру Гілквіта попирають часописи: „Кол", 
„Фольксцайтунг", „Новий Мірі." і „Фор-
вертс"; Беннетт не має за собою ісодної 
газети; за се Мічел має за собою най­
більше часониснй: „Тайме", „Ворлд" „Ге-
ралд", „Герольд", „Варгайт", „Тріоюн", 
„Сон", „Івнінг Ворлд", „Івнінг Пост", „Ів­
нінг Меііл", „Глоб", „Івнінг Сон" і богато 
наших. 

Мимо того Мічел не має добрих ви­
глядів на поновннй вибір, його адміні­
страція не сподобала ся населеню. Видно 
се хоч би з того, що при голосованю над 
тим, в якім порядку мають бути уложе-
ні на виборчій лїстї імена кандидатів, Мі­
чел дістав найменьше голосів і на вибор­
чій лїстї буде фігурувати аж на четвер­
тім місця. Натомісць імя Гайлена буде 
на першім місци. 

Та від того голосованя минуло досить 
часу. Кадидати і партії розвели сильну 
агітацію. На вічах один кандидат нападає 
на другого. 

Партія Мічела (фюжіон.сти) закидає 
Гайленови, що ьіп є ворогом Англ: 
квітовн закидає, 
супроти Злучені 
иравнтельство з; 
до кровавої війни; Беннеттови 
що він не здібний провадити адмінїстра 
цію в такіу великім місті. 

цілий війни. Злучені Держави можуть до­
ставити всяких помічних ередств, воки ні­
коли не зробили злого вражіня і мають 
право жадати, щоби воки були вислухані. 

„Президент ВІлсои зробив би велику 
прислугу для цивілізованого сьвіта, коли 
би, розуміючи теперішну небезпеку, пі-
слав до Росії за згодою російського пра­
вительства знавців, наділених як найшнр-
шими повновластями і з правом візвати 
оружну силу. Лише під такими услівями 
дало би_ся привернути силу Росії і уря­
тувати її жнте і її честь". 

Бувший міиїстер Протопопов уратованнй 
від лїнчу. 

uc translation filed with the Postmaster at Jer-
City on November 2, 1У17 ая required by the Act 

of October 6. 1917.) 
Алексапдра Д. Протопопова, бувшого 

міністра для внутрішних справ і одного з 
най головній ш нх" реакціонерів підчас цар­
ського режіму, перевезено з Петропавлов­
ської кріпосні до шпиталю з причини лн-

зго здоровля. Після перевезеня його до 
питалю громада жовігрів загрозн.іа йо-
v лїнчом. Жовніри вдерли сн іменно ДО 
пнталю і зажадали справдженя, чи дїй-
ю його стан здоровля є небезпечний. 

Шпитальним властям удало ся остаточно 
успокоїтн жовнірів і вибавити Протопо­
пова від напасти. 

Представники сибірських козаків між су­
діями в процесі ген. Корнїлова. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer-
s..y City on November 2, 1!H7 as requlred-by the Act 

of October 6. 1917.) 

ПЄТРОҐРАД, 31. жовтня. — Праші-
тельство згодило ся на жадане сибір­
ських козаків, які домагали ся, щоби її 
вони могли вислати своїх представників 
до лави присяглих в процес: ген. Корнї 
лова, нроводира останної ворохобні. Яко 
причину свого жаданя подали вони те, 
що батько генерала походив зі Сибірі). 
Також заряджено, щоби сибірський полк 
сторожив ген. Корнїлова підчас його про 

ч. ізо. 
Німці нядїють ся, т о Sty™* Д е Р ж а і И 

вишлють до Фракції 100.000 літаків. 
(True translation filed with the Р о - у * * ? 1 " e b J e r - ' 
sey City on November 2. 1917 a s required by the Act 

' of October 8, .1^17.) 
Один полонений німецький офіцир зро­

бив цікаві зізнаня, між тими одно, в я-
кім говорить ся, що Німці надіють ся на 
весну наступу коло Іпру, який .буде пе­
реведений американськими вшеками. 

Дальше додав він, шо Німці є пере­
конані, що Злучені Держави вибудують 
100.000 літаків. 

Також зізнав, що Німці не мають на­
міру робити загального відвороту, але 
будуть уступати назад, зводячи боротьбу 

к'ожде становище. 
Вкінци признав, що карність'серед Нїм-

„.з упадає та що жовніри пошшають.тра­
тити поважане для офщирів^„іШШЦЙІ(8::; ІШ • 

На воєнній конференції в Парижи буде 
уложений новий МЯН до дальших воек-

них операцій. 
(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1417 as required by the Леї 

of October 6, 1917.) 

ВАШІНГТОН, 1. падолиста. Тут па­
нує переконане, що до головної битви і 
Італії не прийде перед 7. або 8. падоли­
ста. Також епод-'лають ся, що ся розпучли-
ва битва потриває аж до 15. падолиста, 
коли то відбудете СЯ в Парнжн велика 
воєнна нарада при співучасті! ' Злучених 
Держав. 

З причини наступу Німеччини проти 
Італії заходить конечність виробити 
конгресі зовсім нову воєнг.у програму. 

В остатніх кількох днях між мискови­
ми представнтелями алїянтів зростало пе­
реконане, що воєнним операціям на за­
хід! ім фронті не можна приписувати над-

і є ворої 
ЩО ВІН 
: Держав, бо нападає; то великого значіня. 

истунило І Сказано, що сеї плянн в справі скріп-
идає, Ілс„я |та-тї будуть уложені на конференції. 

Без огляду на те, о скільки успішно ген, 
Кадорнї пощастить ся тепер здержати на­
ступ Макснзена, НІМЦІВ мусить ся зовсім 
прогнати з італійської території, заявля 
ють тутешні війскові аташе. В противнім 
случаю Німці зроблять підставу до даль­
ших нових' і небезпечних нападів проти 
Італ:ї, Росії, а може іі Франції на сліду 

Партія Гайлена закидає Мічеловп не­
мудре проваджене адміністрації і марно­
ване гроша. Проти Гілквіта і Беннетта 
ніяких закидів не витягає. 

Гілквіт, яко соціаліст, каже, що Мі­
чел дбає лише про богатих, а про бід­
нійте населене міста забуває. Каже, що 
Мічел стоїть на уелутах богатої кляси. 

Беннетт і не борете ся і ке обороня-
єть ся. 

Сказати внразн.йше — всі три кан­
дидати хочуть повалити Мічела; знова 
Мічел хоче повалити Гілквіта і Гайлена. 
На Беннетта звернув слабший огонь, бо 
каже, що він йому іугак не страшний. 

Се щодо міської політики. 
Щодо державної політики то можна 

замітити два характери: Мічел і Гілквіт. 
Мічел виступає на плятформі патріо­

тичного американїзму, а Гілквіт на плят­
формі міжнародного соціялїзму. 

Мічел є за війною; Гілквіт проти війни. 
Мічел є за війною до побідного кін-

Гілквіт є за безпроволочннм миром. 
Мічел заявляє, що мусить показати, 

що Ню РЧорк є американським містом, а 
не нліецьким; Гілквіт знова заявляє, що 
мусить показати, що Ню йорк є метро­
полією Злучених Держав, а не передмі-
стем Лондону. 

Ллє Вілїям Морфі, провідник „Там­
мані Гол" (демократів) заявив минувшої 
середи нюнорськнм кореспондентам, що 
Гілквіт здобуває все більше і більше 
лосів. 

Взивають президента Вілсона до війни 
з Австрією. 

I.True translation filed with the Postmaster at J e r 
sey City on November 8, П17 as required by the Ac 

of October G, 1017.) 

I la заеїдапю виділу товариства „Аме­
рікен Дефенс Сосайтн" ухвалено резолю­
цію, в якій відзвано президента Вілсона, 
щоби скликав надзвичайне заеїдане кон­
гресу в цїли виповідженя війни Австро-
Угорщині. 

Дальше ухвалено зажадати від ирези-
іта, щоби можливо всі кораблі ужито 

на перевіз до Італії воєнних матеріалів і 
війска. 

Польські жовніри мають бути звільнені з 
італійського фронту. 

(True translation filed with the Postmaster at Jcr-
City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

РИМ, 1. падолиста. — Часописи доно­
сять, що польське коло в австрійськім J 

Листи з просьбою О поміч, 
. До редаїсції „ОвобОДн" наспіла ко­

респонденційна картка під полонених 
Українських Січових Стрільців, які те­
пер перебувають в /Ілуторопску, то­
больської Губернії", в Росії, і лист ВІД У-
країнцїн. які перебув&ЛОТЬ тепер в табо­
рі полонених в АлеіссанДря Пелес, в 
ЛОНДОНІ (АНҐЛЇЯ). 

Письмо ВІД Українських Січових 
Стрільців звучить: 

Ялуторовск, 12. вересня 1917. 
Хвальна Редакціє! 
Ми, полонені однорічні добровольці, 

Українські Січові Стрільці, змушені край-
ною необхідностию, обдерті, босі та без 
всякої помочи, звернути ся до Вас, Хваль­
на Редакціє, з горячою просьбою о яку-
небудь поміч. 

Находимо ся вже рік в полоні і до сеї 
пори не дістали найменьшої помочи, а 
заробити ми не венлї таїі нема нагоди. 

Маємо надію, що в так прикрім поло-
женю за нас не забудете. 

Остаємо з глибоким поважанєм: 
Павло Меркун, студент політехніки; 
Володимир Секунда, студент; 
Евген Цїсик, студент; 
Мнрон Яремкевич; студент; 

, В, Стефанюк, студент. 

ги[і. Ял-торовс-і. 
..Народний Донь", 

пп:тр. Boetiuoujinnu'e. 

Письмо Від полонених и Ані'лїї зву-

Лондон, 12. жовтня 1917. 
Дорогі Брати в Америці! 
Ми тут, у неводи р Англії, вже четвер­

тий рік іде, як попали у велике нещастє. 
Бідуємо безмірно. Одні наші порозхо-
днли ся на фармн, а ми тут, в Алексапдра 
Пелес, без жадного (ґатунку. Жиємо між 
Німцями. Німці зі всіх сторін мають по-
ратунок: з Німеччини, з Америки і з Лон­
дону, а ми кілька Українців без жадно: 
помочи. З Галичини нічого не допуска­
ють, а в Америці не згадають, що тут Ва­
ші брати терплять голод і нужду. 

Нас є тут 10 людий. Тож Вас просимо, ( 
щоСн Ви були так ласкаві і запомогли ' 
нас якими ласками. А може ми колись 
станемо Вам в пригоді. 

Стефан Нагурняк. 
Адреса: 

Р. О. \V. No. 13732 
BatL С. Comp. 9. Camp І. 

Alexandra Palace, 
London — England. I 

Редакція „Свободи" передала сю 
•праву до полагоджени Українській Pa­
ri в америцї. 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
(Продовжене зі сторони 1-шоі). 

В Росії треба привернути енергію до 
ділакя. 

(True translaUon filed witb the Postmaster at Jer­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ПАРИЖ, 31. жовтня. — Француська 
часопись „Журналь де Дебат", обгово­
рюючи положене Італії в злуц: з відпо-
відальностию% Росії за звільнене німець­
ких війск, які переломили боєвип фронт 
Ген. Кадорни, пише отеє: 

„Мусимо безпроволочно найти прак-
ичні способи, щоби привернути в Росії 

енергію до дїланя, яку вона зовсім втра­

тила. Заграничні приятелі мусять обійми 
ти контролю комунікацій в Росії, її ви­
робу воєнних матеріялів і контролю 
ередств поживи. Коли російська армія не 
буде нагодована, то тоді Німеччина не 
буде потребувати заключатн окремого 
мира навіть з радами. Вона буде тоді 
всилї зробити в Росії, що сама захоче. 
Небезпека є велика. 

„Здаєть ся, .Злучені Держави нанскор-
ше могли би усунути небезпеку. Росій­
ські революціонери не можуть підозріва­
ти Злучені Держави о якісь инші мотиви. 
Злучені Держави вважають побіду росій­
ської демократії за одну з найважнїйших 

ВІДПОВІДНИЙ ЛЇК В ВІДПОВІДНУ 
ПОРУ. 

Коли терпите на брак апетиту, по­
стійний загар, часті болі голови, безсоп-
н ночи, томлячу' нервовісгь,брак енер-

уживайте Трінера американський 
А л , к е ' Р Ііркого Вина; є се найліпший 

парляменті поставило домагане, щоби|ЛІК п а ВСІ аабурсші жолудка. а коти тер-
польські війска безпроволочно відклика-1 пите на ревматизм, невральґію "бІіь в ти з австро-італїйського фронту. 

Др. Зайдлєр, президент австрійського 
кабінету, обіцяв згодити ся на те з при­
чини трудного положеня .німецького еле­
менту в парлямент:. 

звіт. 
Втрати і шкоди є невеликі. 
З рапорту лорда Френча, міністра до-

машної оборони, виходить, що німецькі 
летуки, користаючи з хмар, не були ви­
ставлені на рішаючу битву. 

крижах, звнхненє, нарушенє, опухненс 
і т. д., спробуйте сейчас Трінера Ліні­
мент, є сс найуспішіїїйішй лїк 'ва^и8і>-
терпіня. Трінера ліки можна дістатіі в 1 

кождій аитнцї. Декотрі цечтарі,^ Ню 
ИОрку і Иенспльванїї відказ'а.ти ся від 
норесіики часониснй, що гіоміщують 
оголошеня Трінера американського Е-
ліксіру. Однак урядник департаменту 
почтового в Вашінгтонї, Д. К., листом І 
-і. вересня відкинув розпоряджеяє-енх 
почтарів, нозаяк Трінера американський 
Еліксір є чистим виробом лїчннчим і є ' 
дозволений до висилки почтою. ІКНИ є 
тепер не богато піднесені задля нового 

прнзнасть, що се годї було обминути, бо 
як фабрикант так і аптикар мусять те­
пер більше платити. 
JOS. TRINER, CHEMICAL LABORATORY 

1333-39 Ь. Ashland Av-L 
. Chicago, IH. , . ( A 

В А Н Ґ Л I I : 
30 німецьких літаків перевело напад на 

Англію. 
(True translation filed with Uie Postmaster at J e r ­
sey City on November 2, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 
_ ЛОНДОН, 1. падолиста. — Около ЗО 

літаків, у сімох відділах, взяло участь у 
воздушнім нападі останної ночи. Тром 
STOOL****0 с я долет їт.н Д° середини'податку воєнного, але кожлий^тс^'^той Лондону, — доносить нинішний урядовий Іппіі.іипп~-. ,--„ - Л ^ - г £°Ж Д і г а 

• • • 
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Вже вийшов з лруку 
КАЛЕНДАР 

У. Н. СОЮЗА 
НА 1918-тий РІК 
Ціна разом з пересил­

кою 5 0 центів. 
Гроші і замовленя посилай­

те на адресу: 
" S V O B . O D A " 

83 Grand St., Jersey City, N і 

хто ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

Чи -отім ви Ви діані. жити? Чи хотіли 
Н Ви Лінам працювати? Заробляти біль­

ша г-ошій? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
Всі ТІ Ваші бажали сповнять ся, лі; 

Ва будете знати англійський язви. Иоди 
•іть на саоїі зиакомих, говорачвх НІ. 
•вглївськв, як Ми все в доступне, вовн 
івтоють англійські Газета, юдять до те­
атрів, беруть ся до торговлі і все пови­
вають. Чн Ви н . хотїяиб стати такими? 
•вгліісьвої мови, то ве марнуйте ані 
циіі часу, а таля сьогодвя напишіть до 
ate іаст і залучіть 10 центів грішми або 
-арками, а ми вишлемо вам пробну лек­
цію і покажемо вам як мя Гварантусмо 
івучятв Вас в трох місяцях говорити, 
читати і писати по англійськн за неави-
чаіпо малою оплатою. Учащати до се! 
школи злншво. Ми учимо заочно. Лекції 
•їсилммо почтою до всіл країв Амери­
ки. Тисячі людві покінчили сю шкоду і 
тепер юна дякують нам. Те саме зроби­
те і Вв. — Адресуйте: 1 0 2 -
AMEBICAN PREPARATORY SCHOOL 
625 W. 470л S t , New York City. 

ЗА ВСЕ БЕЗПЛАТНЕ 
що підриває Ваше здоровіє « 

заплатити сиертию. 

ЛУНО TABLETS 
їм і наГіліишнх і цілий 

шіть на адресу: 
j r v r r o І.АВОКЛТОКУ. 
South Hill Branch SS, 

P ITTSm Ш.Н. PA. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребують 
Ми вишлемо Ван даром. 
Пишіть на адресу: 

„ S V О В О D А " , 
83 G r a n d St . . J e r s e y C i t y . N. J 

IQ-BX- -
ВИНАХ0ЛИ 

ВИГРАЮТЬ ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пишіть по мою БЕЗПЛАТНУ 

КНИЖКУ. А також ао СПЕЦІАЛЬ­
НУ ЛІСТУ потрібних винаходів. 

Держава пошукує прантичних 
яляиіі. Чи можете арвдложита аиі? 
Ми поможемо Вам дістати патент 
у відповіднім державнім департа­
менті дла одобреня винаходу. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
ПИШІТЬ ще иииТ у своІІ рідкій 

мові ДО: 103С— 
А. М. WILSOK, 

PATENT ATTORNEY, 
SOI Victor Building, 

IVashln~ton, D. C. 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В СТЕЙТАХ 

ОГАЙО, ЛЕНСИЛЬВЕНІЯ 
ІТЕЯЕСІ. 

ПОСЕРЕД В Е Л И К И Х МІСТ ЯК КЛІВ­
ЛЕНД, ІРІ, ЙОНҐСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА ВІД $4 ЗА АКЕР 
І ВИСШЕ, до 10 ЛІТ С П Л А Т И , МАЄ­
МО ТАКОЖ Ф А Р М И З ХУДОБОЮ І 
МАШИНАМИ К О Т Р І Р Е Н Т У Є М О . К О Ш -
ТА ПОДОРОЖИ К У П У Ю Ч И М 3BEPTA-
єно. — ПИШІТЬ п о НОВИЙ КАТА-
лЬОҐ ДО: Ю7.КІ38 

R.T. Hurdle Land Company; 
3349 L 5510 SL, Cleveland, Ohio.! 

c в 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Велика робітнича кріза 

наступає. 
Для промислової Америки 

наступає нова робітнича крі­
за. Зелїзничі робітники дома-
гають ся нідвишки платні. В 
Шікаго відбула ся конферен­
ція юнії зворотничників, яка 
зажадала від компанії для сво-

4ЛЄНІВ 50% нідвишки ПЛИТ-
Рівночасно відбули конфе­

ренцію екзекутивні комітети 
юнїйних зелїзничних кондук-
орів. Небавом сподївають ся 
енеральної конференції, яка 
іає поставити зелїзничим ком­

паніям свої великі домаганя. 
Юнії сподївають ся, що 

страйку не буде, бо — прав­
доподібно правительство 

іьме справу у свої руки. 

Айриші голосують за 
Гіл квітом. 

ііюйорські Айриші, націо-
льним гаслом котрих є не-
внсима Ірляндія, видали по­

клик до всіх Айришів-горо-
жан, аби при виборах на ма­
йора Пю Йорку (б. падоли­
ста) голосували за Морісом 
Гілквітом, бо кажуть, що ли-

Гілквіт є приятелем націо 
ьннх змагань Ірляндцїв 
шх поневолених народів. 

Російська женшика-жовнїр 
віддала ся в Бостоні. 

Пан* Трубецька, члениця 
„батальону смерти"., яка боро­
ла ся в окопах, вдова по кня­
зю Трубецькім, убитім на кав-
каськім фронті, вийшла заміж 
за Віктора Александра Тури-
на, члена російської місії в 
Злучених Державах. Вінчане 
відбуло ся в Бостоні, Масс. 

Пані Трубецька була два ра 
зи відзначена за свою хороб­
рість. До Злучених Держав во­
на прибула перед пару міся 
цями. 

і 

Вага пакунків до Франції не 
сьміе бути понад 7 фунтів. 

Мінїстер ночт повідомляї 
що почавши від вчера, 1-го 
падолиста, всякі пакунки, вн-
си.тані для американських жов­
нірів у Франції, не можуть ви­
носити більше ЯК 7 фунтів ва-

В Мілвокі, Віс, не вільно пити 
пива в неділю. 

Протисалунова ліга в стей 
ті Вісконзін вислала резолю­
цію до говернора Філїпа, ще 
вона назначає неділю яко день, 
в котрім не вільно пити пива 
в місті Мілвокі. 

Проектує завести один „без­
димний день" в Америці. 

Якийсь Волїва, кажуть, що 
славний чоловік в Сіон Сітн 
Ілл., попав на думку, щоби і 
Америці завести один „безДИМ 
ний день", аби в той спосіб 
допомогти державі. Того дня 
кождий чоловік мав би здер­
жати ся від куреня файки, па-
ПІросок і цнгарів. 

Стратив 1,000.000 долярів і 
покінчив житє. 

Диши Давсон у Шікаго, Ілл. 
стративши один мілїон доля­
рів на спекуляції, покінчив і; 
житєм. З цілого його велико 
го маєтку знайдено при HI'V 
лише ІЗ центів. Він ПОВІСИВ Cf 
в готели, оставивши жінку 
троє д.тий. Син Алан, говори 
чи над могилою батька, ска­
зав, що батько стратив понад 
один мілїон долярів. 

Ґовернор стейту Делавар ране­
ний, жінка убита. 

І'овернор стейту Делавар, 
Джан Тавнсенд, зістав тяжко 
ранений, а ного жінка убита 
підчас автомобілевої катастро-

L 

Женшини поліцаями в Го-
бокен. 

В Гобокен, Н. Дж., поклика­
но 6 женщин до повненя полі-
ційної служби. Вони мають го­
ловно наглядати над молоди­
ми дівчатами. Женшини-полі-
цаї будуть ходити по дві ра­
зом і їх служба має обмежати 
ся виключно над наглядом дів­
чат. Вони будуть повнити 
службу недалеко парків і над 
морським побережем. Будуть 
перелапувати дівчат, які пізно 
в ночи появлять ся на улици. 
Для них пороблено спеціяльні 
свиставки, а полісменам остро 
наказано, що коли почують 
голос такої свиставки, то сей-
час мають спішити на поміч. • 

Він чекав перед вступними 
дверми, а вона звінчала ся з 

другим і вийшла задними 
дверми... 

Не пощастило ся С Сепови 
в Олбани, Джорджія. Він заду­
мав оженити ся і цілком при­
готовив ся до вінчаня, взяв зі 
собою сьвященика і пійшов до 
дому нареченої. Тут він стояв 
перед фронтовими дверми, а 
його наречена звінчала ся тим-
часом з другим мушиною, Е. 
Гоном, і вийшла з хати зад­
ними дверми, всіла з ним на) 
автомобіль і обоє поїхали від­
бувати медовий місяць. 

А Сеп чекав, чекав і не до-
чекав ся щастя... 

старокраеві вісти. 
Населене української Галичи­

ни підчас війни. 
Галицьке намісництво пере 

вело в цьиітнн 1917 року спис 
населеня Галичини, виключа­
ючи лише ті повіти, які були 
в руках російських війск. 

Населене в повітах східної 
(української) Галичини иред-
ставляєть ся, як слідує: 

М І - І І 

.ІРОГОПИЧ 

Жовква 

102.: 
Зі 

7':.!",:•!, 
113.831 

і:,о.«5-> 
UU.'.i..! 
S6.302 

321.87-1 

Тоді почали правити бедгослу-
женє, надїючи ся, що міліція 
не зачепить ікон і служачих 
монахів. 

Коли міліція вдерла ся до 
дому вікном, тоді Віталій під­
дав ся і видав ключі від дому. 

Машину перевезено до Киє­
ва на трох грузовнх автомобі­
лях і помістили в друкарни У. 
Ц. Ради. —• А за кілька днів 
Віталій приїхав до Києва і по­
дав прапорщика Крамоленка 
до суду, бо він нібито арабу-
вав машину. 

Польські магнати організують 
ся. 

Дня 21. вересня в Києві роз­
почала ся нарада польських 
магнатів, поміщиків з України, 
Білоруси, Литви н частини мі-
тавської та курляндської гу­
бернії. Польські магнати заду­
мали оснувати „Окраїнну Ра­
ду" (Рада Кресова), яка в о-
:нову своє: політичної діяль­
ності! поставить програму бур­
жуазної партії народовнх де­
мократів. Щож відносить сн до 
місцевого жити, то сі магнати 
бажають забрати справу полі 
ського жити до своїх рук і з; 

ляють, що вони будуть 
представниками всього поль­
ського населеня, як на Україні 

к і по всіх територіях. 
Певна річ, що польський 

працюючий нарід на Україні 
не пі йде за сими панами і їм 
своєчасно скаже: „зась!" Але 
не треба заплющувати очи і 

що такий союз поль­
ських магнатів повстав лише 
через поворот політики Ні 

лях реакції. 

Старші Самбір 

Тяжа 
Цішаніїї 
Яворів 

Разом . 
Населене мішаних 

сько-польських ПОВІТІВ і 
ници східно 
чини виносі 

ГряТ' ' 
Красно 
Сяга • Ярослав 
ЯеЛо1 

і і західної 
ть: 

м 

:.!».7И 
8Й.716 
or,..;.,.» 
85.530 
71.38! 

2,581,17! 

країн-
а гра-
Гали-

чіканші 
71.311 
.'.О.ІІІ'І 
и.->.п; і 

Г.'І.І'.М 
12-1.021 
8(1.05! і 

511.1611 

0 - • 

Ш П І А. 
Відкрито ноні ріки і озера 

на Лябрадорі. 
Національне Географічне 

Товариство і музей Карнегіи 
вислали своїх дослідників на 
Іябрадор, аби там робили на-
кові досліди. По кількамісяч-

іім побуті па Лябрадорі (про­
вінція Канади над північним 
Атлянтійським океаном) вони 
вертають назад до Злучених 
Держав. Перші звістки, доне­
сені телеграфічно зі Ст. Джонс, 
Нова Фунляндія, гозорять, 

експедиція вислідила на 
півострові богато рік і озер, 
доси незнаних ще науковому 
сьвітовп. Експедиція зробила 

750 (американських) 
либ континенту, де ще 

_ 26 чисто польських пові­
тах західної Галичини населе­
не виносить 2,512.435 душ. На­
селене 6 мішаних українсько-
польських повітів виносить 
514.169 душ, а населене 29 чи­
сто українських повітах схід­
ної Галичини виносить 2,581.-
479 душ. При сім треба ще на-
мятати, що в цьвітни 1917 ро­
ку цілих 20 повітів східно 
Галичини були під російською 
окупацією. 

Разом число населеня Гали­
чини, яка до цьвітня 1917 ро­
ку була в австрійських руках, 
виносило 5,608.083 душ. 

В 1913-тім році населене ці­
лої Галичини виносило 8,211.-
000 душ. 

Друкарська машина Почаїв-
ської лаври перейшла на 

власність У. Ц. Ради. 
Київські часописи доносять, 

що бердичівська земська упра­
ва подарувала Укр. Централь­
ній Раді друкарську машину, 
яка належала до Почаївської 
лаври. Підчас евакауції дру­
карню перевезено з Почаєва 
до Андрієвського Скити в бер-

вськім повіті (київська гу­
бернія), де перенесла ся ча­
стина монахів з архимандри-
том Віталієм на чолі. 

З початком революції в Ро-
сю друкарню запечатано за 

друковане протиреволюційннх 
брошур і передано на вла­
сність бердичівській земській 
управі, а управа ухвалила по­
дарувати її Українській Цен­
тральній Раді. 

Коли прапорщик Крамолен 
ко, якому У. Ц. Рада поручи-
ла перевезти друкарську ма­
шину до Києва, разом з пред­
ставником бердичівського зем­
ства, П. Либанецьким, і на­
чальником - волостної міліції 
приїхали до Анрієвського Ски-

то архимадрит Віталій, ві­
домий чорносотенець, відмо­
вив ся видати машину; навіть 
тоді, коли йому предложено 
відповідне письменне розпо-
ряджене від начальника пові­
тової міліції. Начальник во­
лостної міліції мусів кликати 
на поміч кількох волостних мі­
ліціонерів і ' аж так приступле-
но силою до запечатаноі-о до­
му, де стояла машина. Тоді 
монахи взяли ся за останнє 
ередство: винесли ікони, хо­
ругви, аналої і поставили се 
в дверях запечатаного дому. 

загальні вісти. 
Нїмцї мають досить поживи на 

цілу зиму. 
(True translation tiled with the Post­
master at Jersey Citv on November 2 

1!)17 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Говорячи на конгресі робіт­
ників у Берліні, заступник се­
кретаря департаменту поживи 
Бравн, сказав, що Німеччині] 
є забезпечена в поживу на ці­
лу слідуючу зиму війни. Жни­
ва дали Німеччині майже 4,-
500.000 тон збіжа, що вистар-
чити Німеччині на цілу зиму 

В Англії є 900.000 осіб на 
пенсії. 

(True translation Tiled with the Post 
master at Jersey City on November 2 

1917 as required by the Act of 
October C, 1917.) 

Англійський мінїстер пенсій, 
Джан Годж, оповістив, що ІІ 
книжках брнтінського пенсій­
ного департаменту є 900.000 
імен. Мінїстер стараєть 
гроші з державного скарбу, 
аби оснувати практичну 
бораторію, де вироблялоб ся 

руки і ноги (деревляні) 

Бразилія захопила всі німець­
кі часописи. 

anslation tiled with the Post 
master ut Jersey City on November 2 

1917 as required bv the Act of 
October 6, 1917.) 

Бразильське правительство 
хотіло у свої руки веї ні 

мецькі часописи й ннші видав 
ннцтва. 

Румунські діти гинуть з* 
голоду, 

rue translation nied with the Poet 
master at Jersey City on Novembers 

1917 ая required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Румуни грозить голод і нуж­
да, як лише не зробить ся від­
повідних кроків, аби запобіг­
ти недостачі поживи і одїжи. 
Дослідники кажуть, що поміч 
мусить прийти скоро, коли ли­
ше хочеть ся, щоби держава 
удержала своє стратегічне зна-

війнт. Смертність між 
дітьми задля недостачі пожи-

страшна. Мяса вже нема. 
Кажуть, що по селах є май 
же 25.000 новонароджених, дї-

яких не можна ні одїти ні 
виживнти. 

також 
миль н 
доси 1 

овіка 
була білого 

Пси зїли церкву. 
Один канадійськнй ИІСІОИар, 

повернувши 3 далекої півночи, 
проповідував Христову на-

між Ескімосами, оповів 
своїм товаришам по чину, 
вийшли його витати, про СІ 
пригоду. 

Ескімоси побудували йому 
дім і там заходили слухати 
го науки. Дім сей був церквою 
для них і для місіонара. Стіни 
„церкви" були з ребер кита, 
а дах був покритий шкірок™ 
кита. Примітивний вид церкви 
охороняв її довго, аж одного 
дня надбігло стадо голодних 
псів, обступили „церкву" 

11.. 

ОЕРЕПНСКА РЕДАКНН. 
В. Г., Вікдзор Лакс, Конн. 
Та справа, яку Ви описуєте 

в своїй дописи, повинна бу­
ти полагоджена на місци, а не 
перед широким загалом. Чле­
ни дотичного відділу У. Н. 
юза повинні видати засуд на 
шкідника і усунути його від 
всякої народної роботи. Ко-
лиж вони сього зробити не 
хочуть чи не можуть, то що 
в тій справі може зробити 
гал? Сьмітє з власної хати 
винен вимести сам господар, 
а не посторонні люди. Ск. 
те люднії на мітінг, представте 
сю справу як слід, розберіть 
усьо нодрібно, вислухайте 
сьвідків і видайте відповід­
ний вирок. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

.•.•"Іі|.'.. 

•іч.ііідк.іЬ'Мн. 
Шеі-еіша, ви. 

імама (п суботу), і 
Кождпії член ПО! 

:л нітшг, в иротнпнім рал 
псу топарпетво уіяалігть. 
(•КИЙ, пвсар. 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З НЮ 
ИОРКУ І ОКОЛИЦЬ! 

в неділю, 4. падолиста 1917 
в MBKHTY HALI„ 

Я8 В. Houston St- New York 

В Е Л И К И Й В А Л Ь 

Початок о год. 2.30 пополудии. 

вступ від ОСОВАІ 25 цнт. 
ОПП заіірашасть ся веіі ирпіплінпі 

MT._CARMa, PA. 
ВІД ДНЯ 1. до 4 . ПАДОЛИСТА 1917 Р. 

— відбуваєть ся 

Перший Відпуст (місія) в Мт. Кариел, Па. 
пр:і греко-кат. iu-ркві св. Первонерхоші. Л:ш. Петра і 
Павла в память дволїтної річниці посьняченя нашої по­
вої церкви б.і. п. князем rp.-кат. церкви Епнскопом 
Сотером Ортнпським для РУСИНІВ ЯК В Mr. Кариел, Па., 
так для Русинів-Україицїв в Сснтралїи, Па. 

ВІДПУСТ І МІСІЮ установляємо торжествгнио 
обходити в нашій парохії на вічні часи, що року 1-го 
падолиста протягом чотнрох днів. 

ВІДПУСТ І МІСІЯ відбувають ся за благЬс.юце-
нєм Всесьвітлїйшого о. Адміністратора П. ПоНйтнфн-
на при співучасті! сьвітяїншого о. декана Николая 
Мартяка з Гейзслтон, Па., Впр. о. Вол. Держирукп з 
Чссгер, Па., о. Кубека з Маганой Сі ги, Па., о. А. І. Бер-
патського з Бервік, Па., о. Рубиновича а Майнерсвіл, 
Па., о. Курили з раммавт, Па., о. Д. Ку.тьматнцького 
з ПалнертОН, Па., і всего дооколичного сьвященства. 

За церковний комітет: о. Іван Волощук. 

ПІІІГЙІІІ ППІТУІШ для Б Р а т с т в 1 Това-
ПП ПЛ\ U Т В\ Я І І Л Й І П П І І р и с т в д о в п и с у в а н я 
м і с я ч н и х в к л а д о к , м о ж н а д і с т а т и в д р у к а р н и 
„ С в о б о д а " п о ц ї н ї 7 ц н т . ш т у к а . "ASK "^во •"§§ 

Українське тов. „Бонн" при гр.-кат. церкві в Нюарку, Н. Дж. 
відограє 

В НЕДЇЛЮ, ДНЯ 4-го ПАДОЛИСТА 1917 
В ГАЛИ ЦЕРКОВНІЙ ПРИ COURT STREET, 

N E W A R K , N . J . 
велике представлене 

ПІМСТА ЗА КРИВДУ 
ІЬгр» Д 

Ч і іші іх ТХІЯНІ.П. . 

Оі-іїну.ііца 
Кавун, тевврнш Ми 

Д І Є В І О 

.т. в. Сидороап 
тім а.шка Мн-
і А. Гіаларнінька 

І . . . . Т . X Лу-кТ-і 

! . . . ? . Г. Дідоіа 

л-ка •!>. Кузьма 

А. СтанГ|інпчук 

С 0 В II : 
ІІіинп. .'урлака т 
-Mycin, еурлака 
КоріВМ, еурлака 
ІІиі'ьмітиі, еурлака.. . . 
Переаелгаа, еурлака.. . 
( оломія. еурлачка..тка 
ІІріїька. шрлачка 
Олена, аурлачка ті 

ІІ-га жінка 
І-ніа дї а 
II га дївчпна т-ка 

І І - Г И М Ч " Л О В І К 

Пмафаі т. 
і-аміп нуаижаш 
іІ-гпи н у а п а и 
. .чи . ,:;:,,;-".OK 

Оксана, дієтна т 
Мару.л. дііічипа т-к 

•у|..іа-иаі. нуММ і паро 
)рн: тт. В. К0ХАЛЕВИЧ 

A. (TaiirpineivK 
...т. \І. *тм 

А. Ьаіарніцька 
л-ка 1.. Харчук 
а М. І ВДОрОМЧ 
т-ка М. Оліишік 
.т-м +• Кпим 
.л-ка А. Г.акун 
К. lUaap-Ittut-

. . . T . С 0.1ЇІІШ1К 
М. Царатшкспнч 
, . . . Т . II. ЛоГ.ур 

. . .т . С, Олііміпк 
А. ( тангринчуі. 

ка 3 . ІІІсремгта 
Ь. Ьаіарніцька 

т. ГЛАДКИЙ. КАСЬКІВ. Характеризаторн: 

Ііочаток точно о годині 7.30 вечер. 
ЦІНИ МІСЦЬ: І-РЯДНІ 75 цт., ІІ-РЯДН1 50 цт., ІІІ-РЯДНІ 35 цт. 

Весь дохід призначений на рідну школу в Нюарку, Н. Дж. 
ІІІІОІІ. РОДИМЦІ! ІІршішом час то мусимо стати і подЛати ІІ|". СВОЮ рідну 

школу в нісші, від такого красного діла як споя рідна школа не можна цуратп 
ся. Киньмо вгнку політику, незгоду, роздори, а і'к-рім ся до роЛоти коло CBOLl 
рідкої шкс.ін. Єї ли чн самі н.- ц..д...чі.ч<. пре школу і не і'.удемо іі нідшціати. то 
наше молоде иоколікі: іагпііс. Шкільні діточки, тоїі М.І.І'ІДЄІМ.КПГІ нькіток. иростн-
гаигть рученята до Вас і кличуть: ватуйте нас! Поможіть пай! Дайте поміч, бо 
ми хочемо учптн га споі.і рідної мот . .Ід-того Гов. Укр.чінськнГі Г.онн 'і.-|.и епіп-
участн брат, ти і товариств дас: те иреді-тавленс на доіід рідної школи. Хто к\-
ішть один тікст. то І так буде аіертна на рідну школу. 129*130 

З А К О М І Т Е Т 
Хрестителя, Тов. „Боям" 

іького, Тов. Петра і Пзв.т 
Бр. св. Іва 

а. Бр. Пресі. 
на Хрестителя 
.ятої Тройці 

і Тов. Запороте. 

•ької І'їчи" Г.еа і 
і Тов. 

Берксторф відзначений. 
(True translation (lied with the Post­
master at Jersey City on November 

1917 as required by t i e Act of 
October 6. 1917.) 

Граф Бернсторф, бувший 
німецький амбасадор у Злуче-

Державах, а тепер амбаса 
дор в Туреччині, зістав імено­
ваний цісарем тайннм совітни-
ком і одержав титул ексцелє'н-
ци . 

ПОДЯКА. 
кладав сердечну подяку У. IL Сои.іо-

вп і Хвальному Урядови, шо мені випла-
«200 запомоги за мого сина Стефа-
(ігрпн покінчав жито. Най ante паш 

-,._Д-Най тпярпть ся У. Н. Союа і паї 
зростав у велике число членів, вступай­
те, Родимці, до У. Н. Соктаа громадив, 
>к> то одинока українська організації, за 
котру мя не повинні ааоувати. Нова в 
кождииу з пас цотріоиа па к'олцім кри­
ці. - - Іван ІТутгив, член 7. відділу. 

тупного тільки за 50 
. місячної вкладки. Празі педугв тов. 

„Подільська Січ" платить 6 долярів тиж­
нево, а лразї смерти 100 долярів. Тож 
користапто з нагоди, яку так скоро не 
стрінете а прнходіть численно. 

Мітіиги тов. ..Подільської Січи" відиу-
вашть ся кождої другої суГюти по пер­
шім в галі „Народного Дому*' під ч. 217-
2111 Іст 6-та улвад. в Ню Норку. 

За добру забаву ручить 
128-30 КОМІТЕТ. 

Нозір! "сХугЗктзіоІ 
Драматично-співацькнй кружок тов. „Українська Бесіда" 

в Ню Норку відограє на відкрите нового сезону 1917-1918 р. 
В НЕДЇЛЮ, ДНЯ 4-го ПАДОЛИСТА 1917 РОКУ 

о годині 3-тій пополуднії 
В ARLINGTON HALL, 19-23 St. MARKS PLACE, NEW YORK 

OX, HE Л І О Б Й ДВОХ 
• О С О 

Максим Дурії п. It. Шандрівськип 
Катерина, його жінка п-нї А. Ольшевеька 
Юрко. їх inn н. Осип Грицсй 
Марпунії. їх дочка... .н-нї К. Кориатова 
Іван, лябовннк МарцунІ н. в. .Іаврвшко 
Олекса, вуйко Івана п. Т. Татарніюькин 
Ь'лвмко. мельник н. 1. Драгоіі 

Б Н: 
Ганд.ія. стеїдка Максима 

п-иа М. Татаринська 
Герш, арендаї її. П. Шаровськнн 
Хаскель. його син п. А. Тарпан, ькии 
Парася, ністунка п-на А. Кметк 
Жандарм u. М. Прошв 
Чоловік її. 1. Завойко 

НАРОД: п-нї А. Островеька; u-ни: І. Иухаль, А. Кушнір. А. Гомснюк. М. Паслав-
ська. 11. "І'іцаловіїч. С Руда. И. Нрощак, К. Туркевгтч. А. Мельник; панове: 
С. Ьучковський. М. Хлонан. К. ../.брянський, А. Пасічник. М. Крупка, Д. Ґудз, 

1. Касіїян, М. Паиьків. Г. Тріщ. М. Шляхтич, >І\ Козак. II. Ианчишніц 
М. Бартків. 

Дірігснт: n. M. Корикора. Суфлер п. M Дячишии. РеЖІїср п. С. Фссолович. 

Позір Родимці! ПозІр! 
ТАВТОН, МАСС. 

мельодрамягичне підставлене під з 

„УБІЙНИКИ" і БАЛЬ 
в суботу, 3. падолиста 1917 р. 
на Польській гали під числом 

7 Лавренс стр. 
'Ганці балеві розпічиуть ся о год. -4-ій 

пополуднії. О 7-ій годині вечером пред­
ставлене, відтак зиов баль. 

Просять ся всіх Родимців я Тавтон як 
і я усіх околиць, прийдіть на сю першу 
у Вас забаву, де доволі налюбуєтесь, де 
гючусте • рідній своїй нові дуже гарне 
представлене і розвеселитись на бали. 

ціни від ОСОПІІ 85 цнт. 
І Нроспть ся о численну участь. Т30' 

П О П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ю В Е Л И Ч А В И Й Б А Л Ь . 

М у з и к а д о б і р н а п . Г у м е н ю к а . 

ВСТУП: Крісла І-рядиІ 75 ц- ІІ-рядні 50 ц.. ІІІ-ряд-І 35 ц. 
і Hop. 

. _ ^реорганізована ..Дружана Українського Народного Театру . 
ті піоніри, котрі безкорисно пранпвалв в Українськім Народнім Театрі. Се ті 
нс|>ші оудівянчі, котум закладалн Український Народіїпії Театр, вони йдуть впе­
ред дальше я тоюсамою задачею, яку вжтвчнлн при заложеню театру. Скли дра­
матичні і співацькі розширилось і побілішали ся, тав шо в нанблизіпін будуччині 
дадуть кілька вн-тав найлучшнх украінгькяі драматургів. Проби співу і пред-

відбувають ся в своїм льокаля „Українська Бесіда". 72 Ст. Маркс Плеяс 
іою а 2-гою евенею). .Іьокаль створений кождого дня від години 2-гоІ 

иоиолудпи. я в сьвята від годипн 10. рано. Хто би бажав стата вашим членом і 
працювати для української піеиі і української штука разом з вамя. такого по-
онтаьмо і вряйяемо радо. Горе нашого народ» — се горе наше в невнепіваній 

я. в певиграній драмі. Ставайте до праці в наші ради, на встрічу золотому 
>ю, сьвятін правді.' 
Запропіуг.мо вас отже Українці з Ню Порку, Врукляиа, Джерая Сіт«, Па-

ганку. Нюарку, Баіюи. Понкорс Лопг Айлеид і нншнх дооколнчннх місцевостві 
на нашу театральну виставу і сл чнвГі наш баль. Рівночаспо подасмо до відома, 

в льокллн „Української БссІди".~'72 Ст. Маркс Плейс, відбудуть ся в нац­
інім часі слідуючі відчнтв: 
В неділю, дня II. падолиста п. М. Дурделн на тему ..Жертви ТЬМІ". 
11 педілю, дня П*. падолиста п. Н. Дячншицв на тему „Як бути адоровим". 
11 неділю 25. падолвгта п. Н. Дячишня на тену „Соціялізм у Лвмськнх па-ів". 
II неділю, дня 9. грудня п. М. Дурделн яа тему „Карела і Америка" (на-
культури). ф • 129-.,U> 

Печаток иож-ого з тих аідчитіе « Год. 7-1І в - вступ ВІЛЬНИЙ. 

кШШ^ •••„ - ^ ^ ^ ^ . ^ ^ . ^ ^ ^ 
М м Ш 



МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє! 
Я М А Ю Н А Й Л І П Ш І Е Л Є К Т Р И Ч Н І П Р И Л А Д И , Я К І У Ж И В А Ю ДО ВС ІХ Н Е Д У Г 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я С найстарший христ іянський меди . 

спеціаліст в Л Ітсбурґ , Па . ; 37 літ прак­
тикував успішно, лічучи тисячі неду­
жих ЛЮДИИ. 

Я С К А Ж У Вам , чи можете бути вилічені 
або иї, без здогадів, І поможу Вам то­
ді , коди другі мододі або непрактичн і 
лікарі Вас заведи. 

Я У Ж И В А Ю лише найліпші і иайцТкиТй-
ші ліки при лїченю моіх пацієнтів. 

Я М А Ю свій власній департамент з ме 
дикалїями і лабораторію, які с найліп­
ш і для недужих людий. 
Ви здивуєтесь, коли побачите як ско­

ро Ви можете бути вилічен і. Одна візите 
упевнить Вас про мос знане І вдоволить 
ВаС, через що а осягаю успіхи в корот­
кім час і . 1 0 3 -

В С І Н Е Д У Г И М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н У С П І Ш Н О Л І Ч И Т Ь С Я . 
Говорить по укра їиськи. — Низьк і ціни . — Оглядини і порада даром . 

їа0но°дФоС
8

,,:..,,Я В РГОГ. РОС ІОГ В . F . M U L L 1 N Напроти почтя. 

speciaiut PITTSBURGH, PA. 
полуднє. 

ШЖ~ Зани порадите 
4th AYENTJE 

ікаря, шіть о мій циркуляр—даром для недужих ."^ьї 

JSf Д Е Н Т И С Т ' ч Е ї 

Dr. E M I L E I C H E L (зі Л ь в о в а ) 
-1st А . ,-, (сог. 3rd St.) XEW YORK, У. Y. 

каратооого, яні виглядають 
ані зуби і еиривас зовс ім 

без болю. Робота чиста і гварантована а так дешева, що 
ь ся Вам і здагека приїхати. Години офісові від 10 . 

І рано до 9 . вечером ( к р і м пятницї) , в неділю від 10 . рано 

Дописи. 
З P A S S A I C . N . J . 

Театральке представлене. 

Праця слина з исдоді нас вирві' 
II)чи до праці, прати! 
Годі U U m u J На ДІЛО еьвятев 
Сьмідо мп будемо йти! 

Борис Грінчеико. 

Одною з. прояв народного 
жнтя на американській Украї 

ряджуванє аматорських 
вистав. Через представленя на­
рід дає знак житя і любови 
свого рідного слова і пісні. 
Чим більше і більше театраль-

вистав у якійсь україн­
ській громаді, тим більше і 
сьвідомих одиниць, готових 
до иншої народно: роботи. 

іало представлень від­
було ся також і в пасейській 
українській громаді, та не про 
кожду була згадка в україн­
ських часописях. Се тому, що 
відогране штуки уважаєть ся 

інчауну подію, яких бо-
гато всюди. Годі проте заби­
рати місце в часописи звичай-

С В О Б О Д А 

цю", яке давало спів.-драм. то­
вариство ім. Лисенка в Ііа-
сейк, Н. Дж., дня 14. жовтня 
1917 р. 

Для зрозуміня річи треба 
сказати, що українська гро­
мада в Паселку була до по­
чатку 1917 р. взірцем єдно-
сти, любовн і братерської зго­
ди. Братства і товариства ріж-

органїзацій і самостійні 
працювали в едно для слави 
Божої і .для України 

Доиерва в тім році появили 
„поступові провідники", ще 

за всяку ціну старають ся роз­
бити се, що повстало. Та се 
їм не вдаєть ся. Доказом того 
згадана вистава театральна. 

Перший раз відограно „Ой 
• ходи Грицю" з початком 

1917 р. Тодї була ще згода і 
представлене удало ся як н; 
красше. 

Товариство співацьке, І 
натрудило ся найбільше коло 
внведеня штуки, постановило 

ідогратн представлене дру­
гий раз на дохід свого това­
риства. (Перший дохід пійшов 
на „Народний Дім", 
тім часі мав згуртувати весь 
нарід, але сталось инакше по 

годить ся однак перен-1 причині „поступових"). Тому, 
до порядку дневного над що се товариство співацьке 

незвичайною под:єю, але тре- „темне і зацофане — бо спі-
ба п зазначити друком однимі в а є в ц с р к в і „ о п о в 1 І j Д Я Кови", 

другим в з а о х о т у , І ( М о ж с ьоговн? — Примітка 
складача), ностановнлі ННШИН недбалим, чи шкідни 

їм у ганьбу . | K j н їби-постуновц ї , н їби-со 
Такою подією було нред- иінлїсти, нїби-федераційні 

ставлене: „Ой не ходи Грн-|н є д о и ус т и т и до відограня 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

: оснований понад 35 літ. Не лічимо нічого иншого. Уживаємо 
способів лїченя в сьвітї. Ми се знаємо і наші пацієнти 

. Гемороіди рішучо лічить ся без операції І болю. Рев-
всі недуги крови і нервів, без згляду як старі і тяжкі , 

іро лічить ся при можливо найменьших видатиах. 104— 
І подумайте над сим ! Н і один доляр заплати, аж Ви з істане-

вилічені. — Години урядові: від 10 . до 5 . У вівторки і суботи 
• від 10. до 8. В неділі від 10. до І, 

(Близько 75-ої улиці). 
HKIHELBERG TREATMENT. 10.V4 І.ехіпкіоп Ате„ NEW YORK CITY. 

My щини! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є „заражека"? 

ЗАВДАЙТЕ БОБІ САМІ 
СЕ 

шіі'ііші і перловці 

1. Умучсні? 2. ІІрнгноблеі„ 
лови? 6. Ьрак волі? 7. СлаОе травлено? і*. Слаба иамятьУ 0. Короткий ВІД­
ДИХ'.' IІ». Г.ояань? 11. Гсзигнація? 12. в •псонні.-ть'/ ЇХ Знсчулспв? 11. Дроті? 
|.>. всякі нохоти? 10. Гапп і впкяди ск.рні? 17. Затомите в очах? 18. Прппи-
ди? 111. відчуване зимна з горячими -.р-гтрілами? 20. Дрпжанв нервів? 21 
Гапп жолудка? 22. Г.нтс герпя? 23. Сл іба пиркуляпін провп? 21. Зимно і зне-
чулгпс рук і ніг? 2">. Нгдоі-таточна і забарвлена иоч? 2іі. Полі в yjax і о-
слабленс долішшії чагтпй тіла? 27. Катар? 2S Напружене? 23. Слабосгп ни­
рок і uijjpa? 80. Як і всі ЯІІШІ мужеські терпіня? 

Мушини у всіх дорогат житя тер­
плять від нервових иодуг, многиі оеда-
І'ЛІІЬ тіла і крови. тому ви по повяові 
боятись, щоби по поспішити гя відвіда­
ти оого експерта і енсціялїста муже-
ських недуг. 

Чому мій офіс с перегіовпеняв? Ко­
ди б» мої «етидп лЬгня не. були благо-
ро»пі, нгааакпдш, поступовім найновій-
•1, я не міг Gfl ііпні тішитио* цілкови­
тим довірся люднії в Шікаґо, Як се вн-
аі.:»ус моя широка і стало зростаюча 
ирактика. А більшість мущнн, котрі 
иряхпдить до мене, с иіглані мушяяамп, 
котрих я лічив на подібні сдабости. Ви 
можете сьміло віддатись мої* курації. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. ГодГевса порада буде для Вас пінної). Вя мо­
жете вернути до дому в старім краю вільні ви недуг і слабосте. Прніодіть і по-
ГОВМІп по приятсльсікн. Се буде Вашим правим кроком і НІЧОГО ВАС НЕ 
КОШТУЄ, Миого з моїх паціситів прпізджав з далекої дорогі зади носі спе­
ціальної курації. 125— 

DR.I.W.HODGENS 
35 South Dearborn St, corner Monroe Street, 
2nd floor, Crilly Building, Room 208 and 209 

CHICAGO . ILL. 

АІЧНИЦЯ Лра C. M. КАВФМАНА, 
111 East 7th St., New York, N. Y. 

u і літнії в .тяжких недугах скоро 
однінші мапіиип До скорого лічена 
п.ти, паралічу, ревматизму, ломаї 
івпііті., днхаїіпніп. заворот голови 

від церкви св. Н 

і порадив 
Ір. Ьавфман мас нвн-
, недуги св. валслтого, 
і.іь кри:і:пй і жолудка, 
яолося. всі недуги му-

Нелужі мушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 
ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЛТИ. 

І вертайте «раюю дорого» де доброго і 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, води віддасьте 
ся його опіці. Доклади! ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН і впровадять Вас на доеру дорогу до ідороалл, посадять Вам 

' усунуть всякі 

Соткя мущии і жечщнв уанхвуло операції черев поспішне аастусовам 
наіновіяших научних метод. 

Коли Вя ве могла паітн досі пільга у Вагпяі терпіви і чуєтесь ваа-
віреві, то «голосіть ся до МЕНЕ І перекопаєте ся які усшхя кожжа осях-
нутя для Вашого адоровля, пря пряміненю наяяовіішях метод у лічеюв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
яа ослабієм нервів, болі а ярнлгах. втратут памштя, бяте серця, слабість 
вирок, задумчнвість, пригноблені, болі голови, дрощі, прявядя, ослаблеве 
членів тіла; боїяяя, схірві аякядя, яатар, пече Вас гордо, болі жолудхв і 
в кряжах, болі горла, горячку, ьапір, ревматичні болі, прищі? СІ ях 1 другі 
недуги « першою прояво* яка може навести шкоду Вашому здоровлю. 

Я лічив мушви і жіяох череа довгі роки. Вахті відвідная упевнять Вас 
про мої спосібвостм і вдоволять Вас, бо я поможу Вам > скорім часі, я 
лічу саму првчнау недуги а П еям-томя уступають скоро. Памятаі-е, — 

:Ім бег порада « аовсім безплатна. 

Prof . D R . W M . A L D E N , 7 1 7 L i b e r t y A v e . , P i t t s b u r g h , P a . 

штуки. З початку відмовляли 
і деяких відмовили. Других, 
які взяли на себе заступство 
роль, відстрашили. „Ми вас 
онаплюжимо'в наших посту­
пових газетах на цілу Амеди-

якбисьте навіть і добре 
грали". (Се звичайна річ: бре­
хати у нїби-поступовц:в. — 
Прим, складача). А коли на 
місце застрашених знайшли ся 
відважні (двоє аж з Джерзи 
Сіти), то тоді зачали ся по­
грози такі, як: „Ми вас гни­
лими яйцями на сценї обкида­
ємо" (звичайно: гнилий про 
гниле думає і гнилим жи€. — 
Прим, складача). „Ми вам ре­
бра поломимо". „Абисьмо ма­
ли на головах ставати, в кри­
міналах гнити, а не допусти­
мо". (Дурного, що стає на го­
лову, не дають до криміналу, 
а до шпиталю варятів. — 
Прим, складача). А в остан-

днях дійшло до того, що 
засідали ся в ночи по лоро 

невинних людий, робіт 
<ів і братів, хотіли побити, 

то приятелі робітника! 
от такі то патріоти! А 
давно російські Жиди грали 

штуку в Пасейку, то 
н-хто їм не боронив! 

Та зусиля ворогів украї 
ської штуки на нїщо не при­
дали ся. 'Представлене відбуло 

ще як славно! Відай на 
жаднім діредставленю не було 
стільки народу, ідо на сім. Са­
мих тікетів розпродано поверх 
півосьма сотки! ц.і 

Алеж бо і представлене кра 
є було! Се признали навіть 
мі розбивачі! Маруся — 

панна К. Шевчинська — Ht від 
гравала, але переживала * ш 
акт долю Марусі. Не удава­
ла'1 плачу, але" такії на правду 
плакала над отрутим Гриць-
ком. Хто так нерейметь ся 

ролею, тон мусить її 
добре відограти. 

За чудову гру дістала чудові 
рожі. 

А Грнцько - п. т. Лазука 
- се справдїшинн нарубок, за 
ким всі пропадають. Що за 

постава, що за здоровлє, що 
за сила, що за енергія! 

Правда, що і друга пара, 
алина - - панна Ю. Садовська 
Потай — п. В. Мельничук, не 

ИСНЬШе добре дібрана. А і ролі 
свої зрозуміли і віддали їх як 
слід.' 

Тому, що тяжко було знай-
і аматора до тако: трудної і 

невдячної ролі як Хома, то 
на себе сам учитель, 

Ягелло. Не диво, що 
той, який потрафив другого 
вивчити за першим разом, ро­
зумів сам ролю віддати. 

Не буду хвалити Дмитра (п. 
Стахурськнй), бо його хва­

ли оплески за кождою поя­
вою. А притім і заздрісно ме-

за його танець. 
Хто не видів і не сьміяв ся 
ниячки, той міг наднвити ся 
насьміятн до схочу з Вусті 

пані А. Ковалїв. 
На гарну цілість зложила ся 

також і гра Охрима (п. О. Сав-
), Дарини (пані Ю. Маїк), 

Степанїдн (панна Т. Секута) і 
ворожки (панна Ю. Сапета). 
Коли додасть ся і проче ді­
воцтво пасейське (яке має сла­
ву по всій Америці) і пару­
боцтво з його'співами і тан­
цями, то — не хвальбу кажу 

ікого гарного представле­
ня ще не було в Пасейку. Не 
відважили ся критикувати на-
ііть ті, що обіцяли ще перед 

представленєм .„паплюжити". 

Вдоволений. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
а -та . „ - . - . І •вмішуйте СЛІДУЮЧІ .годошеия: Кеди хочете відпаяти своїх 

- - * ^ в Й т а Т г т T M r B r 5 - - ^ 5 2 • » « • - ' • З е г а . *Ш * • « • « • . МИ дтеи 
2 2 ? ' 5 . ? « ь Л * 5 Г м5« -^-««е -и і о т и е у т -"".ті- Ш • • « - » И " Кави,. 
*я» .сг - к о д . «трИуст . р.«Ітя«кІя д . ярааі в «учармі, гаасавні. хтт а й . . 
2 , - и м ї т т т Г е а м Е н * д. е«*масу.-к.да впмм д.к.у-.т.лі.її , , , . 
£ £ ^ м у з и к и - " о » м .«т . хяту а « . ф.р-> «• W**-*™ " £ £ 2 Ш ^ 
м7 я . вяиаймї.—Кади маст» на продаж якісь у їм .—Кмв яошуиуете люди* м 
.а.Гм.Дк.иГГ..рГч..^-Код- я р ^ с т . S К Л Г й З К " д ^ " " " * 
* яяМ^-Кояя хочете подати свою адуасу а » , «яаиес Д. яуЄявмяага ВЦИМ. 

ШТОР ВИРОБІВ ВУДЖЕНИН, добре 
ПЙСВВМЙ, з иоаводенвм міського варії-
ду'пдоровля, еД.ктРичн»л-»ш-н0р« ,п-Р ; 

орядис уряджене. і найліпших зносинах 
, Українцями. Словаками і Полякамп 

Ню Порку, задля недуга до продажи Ооїк 
,і помешканя. Засіб на складі вар-

1400.00. Тижневий прихід понад 
ЮММЮ. Цілковита проба дозводена. По 
поясненя толоентнеь: 1-W-10 

IUSINE.48 ЕХСвАКвЕ, 
в East 7Ш Ht, Ken York, X. Y. 

Ді с ПИЛИП МАТЛАЙ І Лепііива 
иов. вроди? Перед двома місяцями не 
робу вав в Сан Фраішіско, Кал., під ч 
150 Т.гама тл. Хто би подав його адре 
.v. літай.' *">.<><• нагороди, Вія) він сак 
нехай голосить ся на адресу: 128-30 

J O S K P H A T КАНГІЕС. 
Box ЛІК. ЯЧГ KOMBtBgtOH, Тл. 

ЛИШЕ ДЛЯ САМОТНИХ иішлемо і 
ітогдіафій найгарнійших жгнщин за о-

ГапаавП 10 шіт. сріблом або маркамп. 
Mijuiu.j.'iic заоваяаяа. Ипиить до: 100с-

IXTEKXATIONAL SALES HOI SE, 
і Тпінп Square, X<w York City, 

Пошукую брата Я Ц К А М И К У Л Я К А 
гтру М А Р І Ю Д Е М Я Н Ч У К І о д а ( 

кішії . чоп. ЬЧчп'.\ Хто бп о них лнап а. 

KIKKOZYXA ІЖМАМ ІІГК, 
11S МвпсЬе-lor Arc , 11. Г., 

Detroit, Mich. 

Читайте українськ і 
часте 
сьвіта 

читане вед* до 
— се сила. — 

я до друкарн і 

яиижия 1 газети (о 
яросьвітя, а про­
пишіть 

.Своеоди 
яо цінник 

СЕНЗАШІНЕ 
Славний Ростинний Чай отця Молїнгера 

помагає тисячам недужим . 

"ПЕВНИЙ І ЗДОРОВИЙ Д О М А Ш Н И Й 

правди., здоровле 
природний спосіб. 

у ній мінеральних 

ті і здорові ростян-
ДОМІШКИ. 
tin могли би ппга-
цілі сторони, роз­

казуючи про відзнека-
чами иедужих людий, 

лавини РОГТПНИНЙ Чай отця Молїнгера 
овинні уживати старі і молоді для за-

белпечепя адоровля. Сей Чай усувно о-
трую, держить тіло В чистоті і недопу-

шкірні викиди; Co такого чистите-
>сви ще не було, він с помічний 

проти ревматизму, ijo зміцнює утробу 
нирки. Проти аапору, иестряалости. її 
правильностий жолудка, вишліть Я.00 і._ 
пять місяців вистарчаючу пачку сего 
старомодного чаю. який можете прила­
дити давшім способом у своїй даті. Коли 
Наш сусід не згадав Вам ще про сей 
чай. то ми ввшлемо даром пробку, щоби 
вя могли переконати ся про його чудові" 
прикмети. Замовляюча домрову пачку, 
пішліть гстівку, марки або моні-ордер. 

MOI.UX..KR MHDICIXE CO , 
»2 ЧоІІШкег ВМ-. 

14 Kaat Park ТТау (!Г. Я.) 
РІНяІті-Л , Р а . 

130-131 

В дуже важній справі пошукую ДМИ­
ТРА БОГДАНА а села Звиняч і АНДРІЯ 
ЛУЧИКА І сода Крещатика, пов. Застав­
на, Г.уковнна. Мають перебувати -
тройт, Міш. Хто иодасть їх адрс< 
стане S2.00 пагороди; або вони ••-
хай голосять ся на адресу: 

T Y M O K I Y S T A S H К . 
Flanders F a r m s Walled Lake, Mich, 

. g> 

1..1-.И 

Пошукую .• і Т И М К А P O M A -
в. Рогатин. Перед 
'очестер. Хто 

Пошукую свого брата АНТОНА слу. 
ПЕРСЬКОГО з села Іостова, пов. Тош-
мач. Хто бп о нім знав або пін сам. про-
шу голоевтись на адресу: 12'-М) 

THO.XY H U D A S Z . 
Ю Ренр.аіпен S t - «Lhlrng». 111. 

ВИЩЛТТЬ, ЗАПИТ ..ua. однои-іп.,і••,-, 
почтівні а дістанете усі 'подробиш. .„. 
стати вдастпЛлем дому в новій місцево, 
стп,' буднігк-/ иедадвко ведами і фабрик. 
даючих працю тисячам кутнії і жінок, 
вільні тикетн на зелізницю з II». Порку. 
Пишіть: 1.Ю-32 

М. BROOKS, Room 610, 
Ц »V. 31th S t , » » w York. N. V. 

дасіь його адресу, дістане "ч>.ии на 
роди. Голоситпсь на адресу: І-о-

TACKA Ш DAK. 
2 Holtxer St., Rochester . X. 

u a н.-jyrii. "атько і мати нош 
свата вина I B A H A Г У С К У І 

Набійці, пов. Г.оршів: Перед роком і 
'увап в Міннсаполіс, Міни. .Хто би о 

ПОТРІБНО ДО ДРУКАРНІ доброго а 

оентнеь варм на адресу: 
XARODXK SLOTO, 

Ю Ella St- Mchees Коскч, 

МИКОЛА ІЛЬКОВИЧ, син Посяфа і 
I'oiual, ЯКИЙ в liWl-шім році виїхав і 
Америки до Англії і там перебуває дощ. 
пошукує когонебудь Зі свосі родввн. яка 
ко.іпсь мешкала в валтон, 11а., Лігай Ко. 
Голосити ся на адресу: 130-31 

.NICHOLAS ILKOYICH, 
P . О. W. No. 12467, 

Batt. C. Саван. D^— Alexander Palace , 
LO.NDQX—EXQLAXD. 

ДАРОМ КОЖДОМУ 
вишлемо кшіжку ШТ^КА ПОДОБАТИ СЯ 
м о л о д и м ХЛОПЦЯдМ І ДІВЧАТАМ і 
богпто других красііні штук і катальог. 
І цнг. І иересидкою. 128-.;.. 

ROMA *TARKO iVSKI , 
П П X. Lincoln St., Chicago, III. 

р ічий, як годинників, ланьцушк ів , верст»-
нїа , музичних Інструмент ів, рекордів, еі -
циндїа, ооразкіа , капелюхів, черевик ів , 
светрів І т, д. Залучіть 5 акт . мариу на 
вересидку. Адреса: С2-Х11-31-17 

AMERICAN SALES СО­
НЯ» Huron St., near Robey, Dep. (, 

CHICAGO, ILL . 

Купуйте Календар У. 
Союза. Коштує 50 цен. 
зом з пересилкою. 

Н. 

НОВІ 0БРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівних позах, ко-
дьоровапі відповід­
но до природи, ви- u 
ендаось в вввчяй- П 
дві, замкнених па- II 
купках за ціну 50 II 
о. марнамн, грішми II 
або мопі-ордером. 11 

Ь OWENS РГЖ СО-

2836 Bedford Ате- Brooklyii.JT.Y. J | 

ЧИ ВИ Е НЕДУЖІ? 
ПРИЙДІТЬ вилічити ся 

Коли маєте яку нову або застарілу недугу, то не за­
нехайте прибути до мене. Mifi клич: Скоре лічене і 

уміркована заплата. 
Наслідком успішної довголїтної практики І задля уживаня 
найновійших і признаних наукових метод, я обіцюю Вам в 
кождім час і можливо найліпші успіхи. 

коли ТЕРПИТЕ 
хронічні болі голови, заворот голови, привиди, мая­
чить ся Вам в очах, слаба память, слабі 1 непевні 
нерви, безсонність, болі в карку і хребтї, ревматизм 
в суставах, слабість горла, шкірні клопоти, недома-
ганя жолудка і кишок, невральґічні болї, виступи на 
язику і горячка. — Прийдіть до мене. ш-128 

Порада зовсім ДАРОМ. Прийдіть нині. — Не відкладайте. 
СПЕЦІЯ ЛІСТ 

ЇМ Ea s t 14th Street, 
Напроти Tammany Hall 

NEW YORK CITY 
.!Я5И,„0фіС-°"І:, А * н н о , | д 9- о а и о A° 4- Попов.—Вечер: від 6. 

від 10. до 2. в полуд, лише. 

порада зовс ім Д А Р О М . Прийдіть нині . 

Dr. HANN0N, 
до 8. В неділі і признані 

Знамените предложенє. 
, . .г i l 0 . '"O p -C I O H , 8Ї.ІСППЙ Х - Р с й сиепіяаіст поручав свою лікарську у-
Чул кгадії недужім людині, лпгас тому, щоби всі ті, котрі були лічені 
ічаусшшно і видали Согато грошяй на других лікарів б « осягисня у-
спиу, МОГЛИ покорвстуватпсь сим зпамсинтям преддожемем. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНЄ. 

В моїм офісі паходять ся всі 
конечні модерні, наукові прилади 
Для докладного ро.іедіду і лїченя 
всіх аастаоддих недуг. Моїм зав-
дансм Б l l i r ta кожду недужу лю­
дину, а одна и'пнта уневнить Нас 
об сім. Не а;дїті. а;к ваш лікар 
покине Вас і пішло Вас до мене, 

атолосії тминні»* 
і »?• X W - $\°'л В я аідпосались 
«"мене Vl if^ipcV; ^ ібчу , шобн вя ЧШкШпмЛ іі> рМпза і і 
свої .иопотп<-|сМи"Віае~ій мо-

з тяж,:» аа-рацьованях ВІмн трошя», дом І В , * « ? - " ' « " i ' T """Та 

дявують. Кодя Вя зголоентесц w T L S S r ^ S 1 ! ! ^ Н , С В ? " ° а а ' ба вилічити Вас • , » „ . . . - займусь Вами особисто, в пілв. шо-

ПОРАДА І ПРИНЯТЄ ДАРОМ 

PHOF, DOCTOR SLOAN , . » • . . . 
SPECIALIST y S , Р 

« в 8 I X T H ATENUE . P1TTSBIJKOH, PA. 
Щодва «Ц 9-ої рано до 8-ої вечер- в неділі від 9.30 

апо до 1-ої вподудне. 



Ч. 130. С В О Б О Д А 

П Р О Т О К О Л 
з XIV. головної конвенції Українського Народного Союза, віддувшої ся в днях 
22-го до 27-го жовтня 1917 p., в „Harrisburg Trade НаІГ, 112-114 Market St., 

Harrisburg, Pa. 

ПЕРШИЙ ДЕНЬ ЗАСЇДАНЯ, 22. ж о в т н я . 
В понеділок о 8-мій годині рано зійшли ся деле­

гати, делегатки і урядники до католицької'катедри, 
де о. Володимир Сполїтакевнч відправив співаку Служ-
бу Божу за здоровлє членів У. Н. Союза, а відтак па­
нахиду за померших членів У. Н. Союза. В крилосі 
співали, дякоучителї-делєгати, пп. Василь Савіцький, 
Теодор Яворський і Григорій Пишок. При кінци Служ-
і.и Божої о. В. Сполїтакевнч виголосив з проповідаль-
; ииї принагідну проповідь, в якій своїми прегарнимг 
(.іонами змалював коротко історію У. Н. Союза, за­
охочуючи делегатів, щоби старалн ся положені на­
шими піонїрами підвалини під У. Н. Союз скріпити 
так, аби се вийшло на користь членам і організації та 
ІШ славу нашої вітчнни України. 

Після програми конвенційні наради розпочали ся 
о годині 1-шій пополуднії, де веї'ирибувші делегати, 
делегатки і урядники явили ся. По ировіреню ПОВНО-
ііластнй головний предеїдатель У. П. Союза п. Дмитро 
Капітуле, отворив конвенцію отсею промовою: 

ПРОМОВА ГОЛОВГТОГО П Р Е Д С Ї Д А Т Е Л Я 
У. Н. СОЮЗА. 

Сьвітла Конвенціє! Снсоконоважані Делегати і 
Делегатки У. Н. Союза! 

Отеє припала мені знова честь повитатн Високо­
поважаних Делегатів і Делегатки яко учасників XIV. 
ГОЛОВНОЇ Конвенції У. Н. Союза. 

Витаю Вас яко муж в довіря і яко представників 
тисячів наших членів, які є згуртовані під прапором 
нашої дорогої органїзац і, У. Н. Союза. 

Заки приступимо до самих нарад в справах нашої 
організації, є нашим оГювязком пригадати собі, що 
міі пережили і переживаємо хвилі найбільшої історич­
ної події, що ми жиеио в часах великої всесьвітної 
війни. 

Вже поиередна XIII. конвенція нашої організації 
припала на час великої війни. Ніхто тоді не думав, що 
п слідуючу конвенцію прнйдеть ся нам відбувати ще 
серед сильнїйшого гуку гармат, ще серед страшній-
шоі братовбивчої різні. • 

Доба від попередно ХНІ. конвенції в Вофало до 
теперішноі в Гарісбург се час великої сьвітової вігі 
ІШ, час великих нещасть і великої руїни. 

І нашому народови принесла війна велике знище­
не. Ллє вона принесла українському народови такоя-
і щасте, бо освободила Україну з довгої царської 
неволі. 

Війна прискорила російську революцію. Тяжке 
положене Росії з приводу війни дало революції силу 
і славну побілу. 

Через цілу сю трилїтцу воєнну добу також й аме­
риканські Українці переживали долю і. недолю своєї 
давно! вітчнни, далеко за морем. 

Все, що боліло наших братів у старім краю, від­
чували й ми тут, а найбільше боліло нас те, що зноси­
ни зі старим краєм були щораз більше утруднені, по­
ки не зісгали майже зовсім перервані. 

За той час майже цілковитого відокремленя від 
рідного краю американські Українці мусїли жити не­
мов своїм власним жнтем, але все і передівеїм памя-
тали про рідний край, на який спала страшна воєн­
на руїна. 

Американські Українці мусїли провадити свою по­
літику, визначити свій політичний шлях. 

Від початку війни аж до вибуху революції в Ро­
сії політика американських Українців була рішучо 
проти-російська, значить, була проти царської само­
державної Росії, яка веїми силами стреміла до знище­
на українського народу. 

Ся політика проявила ся ще яркійше, коли цар­
ська Росія наїхала на Галичину, Буковину і угорську 
Русь та зачала ті наші краї нищити і московщнтн. 

Тоді американські Українці голосно ставали в о-
ооронї своїх прав, які наш нарід здобув собі працею 
і боротьбою в Австрії. 

Се називано мильно австрофільством, але се бу­
ло самообороною і самоохороною перед руїною, яку 
несла нашому народови армія тодїшної ще царської 
Росії. 

Настрій серед американських Українців, а також 
і їх політика змінили ся аж минувшої осенн, коли то 
дня 5-го'падолиста 1916 р. принесли телеграми урядо­
ву вістку, що два цісарі, німецький і австрійський, під­
писали проклямацію, в якій обіцяли самостійну Поль­
щу, а для Галичини заповіли відокремлене і польську 
автономію. 

Наш нарід знає добре, що значить польська ав­
тономія: се значить польська неволя для українського 
народу в Галичині. Та неволя, яку Українці терпіли і 
терплять від Поляків, коли Галичина є ще коронним 
краєм Австрії, — по відокремленю стала би далеко 
страиінїйшою. 

Ся проклямація цісарів викликала велике обуре 
не не лише серед наших земляків в Галичині, але й тут 
серед українських імігрантів. І таксамо як там, так і 
тут піднесено рішучі протести проти замаху на пра­
ва нашого народу. 

Опісля австрійське правительство раз-враз відкла­
дало переведене в житє цісарського письма, не хотя-
ЧИ собі зражувати Українців, але холодний настрій 
нашого народу супроти Австрії вже не змінив ся. 

А коли прийшов великий день, день 15-го марта 
сього року, в котрім упала царська власть в Росії, а 
настала воля, серця американських Українцїв зраділи 
і звернули ся до вільного Києва. З Києва прийшла до 
пас надія і віра на велику і красшу будучність нашої 
пітчини. ' J0 

Тепер вже меньше страшні нам стремлїня наших 
ворогів, але й про них ми не можемо забувати.. Як би 
не було, є обовязком Українцїв не тільки в старім 
краю, але й тут, пильнувати, аби наша Галичина і Бу­
ковина не впали під польську неволю. 

Ми не можемо згодити ся, аби цісарі чи їх уряди 
самовільно госп'одарили нашим народом. v 

Нашою засадою мусить бути та, яку проголосив 
паш президент ВілсоН в сенаті, дня 22-го січня 1917 р. 

- що правительство має бути з вол! народу і що 
жадне правительство не має права передавати власно-
вільно народу з одної держави до другої, але про на­
лежане ного до якоїсь держави має ((/шати сам нарід. 

З внетупленем Злучених Держав до війни змінили 
ся також воєнні цїли воюючих держав. Коли з почат­
ку війни воюючі держави мали цїли заборчі, нині ве­
діть ся боротьба 9 сьвітову демократію. . 

Ми віримо, що наша нова вітчнна, Злучені Дер­
жави, виступаючи в обороні загальної демократії і са 
мовизначеня всіх народів, допоможе також до цілко 
витого освободженя українського народу. 

Ми віримо, шо при помочи Злучених Держав всі 
українські землі будуть злучені разом і будуть стано­
вити вольну державу в сім! вольних держав сьвіта. 

Я з певностию можу сказати, що цілий україн 
ський нарід, не лише тут, але і на Україні, є за "Злуче­
ними Державами. Ми всі серцем і душею стоїмо з на­
шим президентом Вілсоном не лише тому, що богато 
з нас є горожанами сеї вільної землі або хоче ними 
позістати, — але й тому, бо ідеали, за які воюють 
Злучені Держави, є нашими ідеалами, ідеалами цілого 
українського народу. 

Ми таксамо хочемо, щоби на сьвітї запанувала 
демократія; щоби всі народи були свобідні і повно­
правні; щоби всякі справи налагоджувано справедлн 
во і через взаїмне порозумінє, а не війною. Ми також 
є за мирним розвитком народів, а за знесенєм стало­
го війска. 

Тому я певний, що я вискажу желаня Вас усіх, 
Панове Делегати і Пані Делегатки, а також і цілого 
українського загалу на свобідній землі Вашінгтона. 
коли піднесу оклик: 

Нехай жиють Злучені Держави! 
Нехай побіднть ідея правдивої демократії! 
Нехай жие вільна Україна! 

В сю радісну хвилю, коли по всіх усюдах лунає 
клич свобідної України, не вільно забувати нам однак 
на тих нещасних земляків у старім ріднім краю, як" 
впали жертвою страшної війни, які потерпіли для на 
родної справи. Сотки тисячів наших братів і сестер 
опиннло ся серед голоду і холоду, — для тих ми обо 
вязані нести матеріяльну поміч і доложнти всіх наших 
старань, щоби їх недолю і терпіня по можности об 
лекшити. Сотки тисячів наложило головою — тим на 
лежить ся вічна память в нашім народі. Не венлї ви 
числити всіх борців, які спочили в останннх трох яї 
тах, бо число їх безконечно велике. Але згадаю ТУТ 
лише імена люднй загально звісних з праці для до 
бра нашого народу. Не діждав ся свобідної України їі 
великий будівничий, Іван Франко, не діждав ся її його 
товариш Михайло Павлнк, не діждали ся її Кості 
Паньковськнй, Володимир Шухевнч, єпископ Чеховю 
і прочі. Не діждали ся її сотки тисячів молодих геро­
їв, які лягли буйними головами на поли битви. Не 
діждали ся. вільної України сотки тисячів жінок і і 
тніі, які лягли передчасно в сиру могилу серед страї 
них злиднів війни яко жертви невмолимої долі. 

Память їх нехай жне серед нашого народу 

Отвираючи нинїшну XIV, з ряду головну конвен­
цію, висловлюю надію, що іі наради будуть вести ся 
розумно, статочно і поважно, відповідно до великої 
хвилі, яку переживає тепер цілий український нарід. 

У Ваші руки, Високоповажані Делегати і Деле­
гатки, складаю нині дотеиерішннй уряд і долю нашої 
найдорозшої організації. 

ибовязком Високоповажаних Делегатів і Делега­
ток буде повести наради так, щоби вони вийшли на 
користь нашої організації і на користь загалу членів 
У. Н. Союза. 

Сила, слава і ціла будучність нашої організації 
спочиває тепер у Ваших руках. 

У. Н. Союз займає нині перше місце між веїмн 
. країнськнми організаціями в Злучених Державах. 
Тисячі вдів і сиріт найшли в нїм поміч. Десятки тисяч 
долярів складають У. Н. Союз і його члени на народні 
і просьвітні цїли. У. Н. Союз був доси на еміграції го­
ловним осередком цілого нашого народного жнтя. У 

Дай Боже, щоби У. Н. Союз позістав і надальше 
найснльнїгішою українською кріпостию на вільній зем 
лі Вашінгтона. 

Воскресенє нашого народу нехай буде провідною 
гадкою у наших нарадах. 

Нехай жие Український Народний Союз! 
Вже воскресла Україна! 

Після сеї промови головний предеїдатель п. ДМи-
тро Капітула покликав на предеїдателя до перепрова-
дженя конвенції п. Константина Кирчова і його Двох 
заступників, пп. Івана Париляка і Івана Лазорчика. 
Предеїдатель-конвенції покликав двох секретарів, пп. 
Теодора Яворського і Стефана Калакуку, для точно­
го веденя протоколу конвенційних нарад. Пп. деле­
гати одобрили покликаний конвенційний уряд. 

Головний предеїдатель, п. Дмитро Капітула, про­
читав уложену телеграму, яку конвенція мала би ви 
слати до президента Вілсона. По короткій дискусі 
конвенція згодила ся одноголосно на отею телеграму 

Harrl-bur-. Pn.. Oct. 23, 1917. 

President Wood row Wilson, Washington, D. C. 

The delegates of the Ukrainian National A-Boclation of United 
States assembled at the Convention at Harrisburg, Pa. on October 
twenty second pledge their allegiance to United States and Its 
government. They further take advantage to assure you that on 
these trying times the Ukrainians of this country stand nrmly by 
the President and sincerely «Іеніге that the cause for which Amer­
ica is at war may be victorious and that real democracy In 
Hurope built upon the principle of federalized nations may bring 
freedom and lasting peace to humanity. Finally they declare that 
particularly wlui respect to the problem of the Ukrainian nation­
ality In Europe the American Ukrainians are demanding that it 
be granted full measure of autonomy in both Russia and Austria-
Hungary being however decidedly opposed to the proposition of 
the governments of Central Powers that the Ukrainian territory 

under Austrian rule might be Included Into a new Polish 
> that question to be decided by the concerned Ukrainian 

people and not by the said two Imperial governments. 

Konstnntine Klrc-ow, Chairman of the Convention. 
John Parylak, Vic* Chairman of the Convention. 
John I.ororoiv!», Vice Chairman of the Convention. 
Theodore Jaworsky, Secretary of the Convention. 
Stephen Kalaknka, Secretary of the Convention. 

По українськи: 

Президент Вудров Пілон, Вашіигтон, Д. К. 

Делегата Я. Н. Союза • Злучеинх Державах, аімрані на конвенції 
• Гаррісбург, На., дня SS. жовтня, заявляю.-. льояльність Злученим Дер­
жавам і їх Правнтельству. 

Ilpu тій нагоді вонн аапевсяють вас, що в теперішну критичну по 
ру Українці сього краю стоять непохитно прн Президенті, і щиро жела 
ють, щоби побідила ся трава, за яку Америка воюв, та щоби правдива 
демократія в Квроиі, оперта иа основі федеративних держав, принесла 
людскости свободу і тривкий мнр. 

Вкінци вони заявляють, що зокрема у справі українського народу 
в Квропі, американські Українці домагають ся, щобн він одержав повну 
автономію як в Росії так і в Австро-Угорщині, а рішучо противлять ся 
предложеню прввнтельств центральних держав, шоби українська терито­
рія, яка тепер о під австрійським ианонаним. мала бути влучена до но­
вої польської держави, домагаючись, шобн сю справу рішив самий інтс-
реооВИННІ український нарід, а не згадані два цісарські правительства. 

Коистантин Кирчів, предеїдатель концепції. 
Іван Париляк, заступник предеїдателя конвенції. 
Іван Лазорчии, ластушшк предеїдателя конвенції. 
Теодор Яворський, секретар конвенції. 
Сіефан Калакуиа, секретар конвенції. 

Рівночасно конвенція ухвалила одноголосно ви­
слати до Української Центральної Ради в Києві (на ру­
ки п президента, проф. Мих. Грушевського) ось-таку 
телеграму: 

Паггі.чЬигк, Га., Oct. 2П, 1017. 
Profes.sor Michael Ilrushcvsky, 

Pedagogical Museum, Kiev, Rusr.la. 

The delegates of the Ukrainian National Association of United 
States aisoaibled at the Convention at Harrisburg. Penna.. send 
their congratulations to Ukrainian Central Uada. its President and 
to Secretariat General, wishing them full success in their patriotl. 
action to get full measure of autonomy for Ukraine within the 
federalized Russian republic and to insure national, political and 
economic freedom to the Ukrainian people. 

Knnstantlne Kirc-ovr, Chairman of the Convention 
John Parylak. Vice Chairman of the Convention. 
John Lauorezyk, Vice Chairman of the Convention. 
Theodore Jaworsky, Secretary of the Convention. 
Stephen Knlnkul.il, Secretary fo the Convention. 

По українськи: • ь 

Професор Михайло Грушевськпй, 
II. і , Му, . Київ. 

Делегати У. II. Сота в Злучених Державах, зібрані на коні 
в і'аррі.бургу. Па., дня S3. жовтий, нереї нлають гратуляції Україн 
Центральній ваді, її Пре.іидентовн і Генеральному Секретарінгови, 
лаючп їй ВОВНОЮ угніїу в патріотичній праці для здобутя повної 
нохії України у федеративній російській рецублнцї, та л і 
національної, політичної й економічної свободи для українського народу. 

Коистантин Кирчів. предеїдатель конвенції. 
Іван Париляк, заступник предеїдателя конвенції. 
Іван Лазорчии. заступник предеїдателя конвенції. 

* Теодор Яворський, секретер конвенції. 
Стефан Калакука, секретар і 

Комісії, п. Поспф Предеїдатель ВернФію 
Лївач, відчитав отсей звіт: 

ЗВІТ ВЕРИФІКАІДТИНОї КОМІСІЇ У. Н. СОЮЗА. 
Згідно з вимогами статута У. П. Союза згадана 

комісія відбула своє заеїданє в днях 19 до 22Г"жовтнч 
1917 року в місті Гаррісбург, Па. Члелн сеї комісії, 
Йосиф Лївач,- Пилип Шуцький, Мих. Рудий, Кость 
Стадний і Николай Романів, зійшли ся до "готелю Бол-
тон і уконстнтуували ся в слідуючий спосіб: Йосиф Лї­
вач, предс; Мих. Рудий, секр.; ннші три — члени. 

Згадана комісія розпочала своє заеїданє у висше 
наведенім місцн і дни о год. 1-шій пополуднії. 

На заеїданю були-також присутні два члени гол. 
скз. комітету У. Н. С , а іменно предс. Д. Капітула і 
рек. секр. п. М. Угорчак. 

По сповненю потрібних формальпостнй члени вис­
ше згаданої комісії приступили до перегляненя і про-
вірюваня повновластий делегатів і їх заступників на 
14-ту гол. конвенцію У. Н. Союза, оголошених в про­
токолі гол. екз. комітету У. Н. Союза з 6. вересня 1917 
року, а також переглянули і ировірнлн справи уне-
важненнх делегатів: від. 42, 125 і 146. Також перегля-
нено і полагоджено справу заступника делегата від. 
217, п. Василя Луцишнна. 

По точнім* Провіреню згадана комісія прийшла до 
заключеня, що оголошені делегати і їх заступники на 
висше згадану конвенцію є правннми представители-
ми відділів У. Н. Союза. 

Верифікаційна Комісія полагодила справу відки­
нених делегатів в слідуючий спосіб: 

Від. 42. На підставі паперів, .котрі Верифікаційна 
Комісія переглянула, уважає справу заступництва від. 
42 полагоджену гол. екз. комітетом У. Н. Союза згід­
но з § 13. статути У. Н. Союза. 

Від. 125. На підставі "паперів, котрі Верифікаційна 
Комісія переглянула, прийшла до переконаня, що спра­
ва дел. сего відділу зістала полагоджена гол. екз. ко­
мітетом У. Н. Союза згідно з § 13. статута У. Н. Союза. 

Від. 146. в часі проголошеня конвенції, вибору і 
одобреня делегата був суспендований за неплаченє 
місячних вкладок. Опісля сей відділ вирівнав свої за-
леглости і відзискав веї права, приписані § 252 стату­
том У. Н. С і тим делегат зістав управнений заби­
рати місце на конвенції. 

По провіреню цілої справи дел. від. 217, Мих. Ру 
дого і його заступника Василя Луцишина, Верифіка 
ційна Комісія признала справу заступництва сего від­
ділу так, як одобрнв гол. екз. комітет У. Н. С , згідно 
" вимогами статута організації" 

По провіреню всіх повновластий і по обчнеленю 
заступлених відділів У. Н. СоЮза, делегатів і числа 
голосів, показало ся, що на конвенції є управнених до 
заступництва 170 відділів зі 138 делегатами і з 181 
голосами. 

По відібраню повновластий від делегатів прибув-
с на гол. 14. конвенцію У. Н. Союза, показало ся, 

що на згадану конвенцію не прийшло 20 делегатів з 
22 гблосами. Імена неприбувших делегатів, числа від­
ділів і скількість голосів представляють ся так: Від, 6 
Теодор Наливайко 1 голос; від. 12. Олекса Трембач 
1 голос; від. 33 Стефан Коцоловський 1 голос; від. 39 
Андрій Варян 1 голос; від. 48 йосиф Катулька 1 голос; 
від. 49 Василь Буртник 1 голос; від. 61 Михайло Кі-
наш 1 голос; від. 74 Василь Буртник (дел. 49 від.) 
1 голос; від. 79 Іван Ґаврик 1 голос; від. 85 Михайло 
Мардиняк 1 голос; від. 90 Семен Ковалишин 1 голос; 
від. 125 Катерина Турчановська 1 голос; від. 138 Ан­
дрій Рудакевич 1 голос; від. 165 Стефан Коцолов-
ський 1 голос; від. 195 Андрій Астряб 1 голос; від. 198 
Николай Ковалець 1 голос; від. 213 Стефан Бойко 1 
голос; від. 288 Йосиф Пастернак 1 голос; від. S93 Во­
лодимир Яськевич 1 голос; від. 296 Григорій Волошн-
нович 1 голос; від. 341 Стефан Морозовнч 1 голос; 
від, 400 Дмитро Кархут 1 голос. 

, делегат від. 70. 

Десять заступників делегатів прибули на конвен­
цію замісць делегатів. їх імена і числа відділів є слі­
дуючі: від. 78 Йосиф Вайда; від. 79 Іван Шквір (за­
ступництво); від. 85. Іван Когут (заступництво); від. 
137 Николай Підгайний; від. '170 йосиф Сїлецький; 
від. 205 Яків Грабар (заступництво); від. 248 йосиф 
Бренгілевич; від. 288 Захарій Гуцайлкж (заступниц­
тво); від. 369 Яків Грабар; від 379 Михайло Клим. 

Поміж висше згаданими заступниками три відділи 
є заступлені делегатами других відділів У. Н. С , а 
іменно: від. 79 замісць делегата Івана Гаврика — Іван 
Шквір, дел. від. 186; від. 85 замісць делегата Михайла 
Мардиняка — Іван Когут, дел. від. 7; від. 288 замісць 
делегата йоснфа Пастернака — Захарій Гуцайлкж, 
дел. від. 147. 

По відчисленю неприбувших делегатів з їх голо­
сами, на конвенції є заступлених 151 відділів 118 де­
легатами зі 162 голосами, і 19 головних урядників У. 
Н. С. з 19 голосами — разом 137 осіб зі 181 голосами. 

Імена делегатів, числа заступлених віддійМв; го­
ловних урядників і скількість голосів слідує: 
Від. 1. Василь Савіцький 

2. о. Дмитро Хомяк 
3. Теодор Голубець . 

*4. Константнн'Кирчін 
7. Іван Когут, стар 

10. Михайло' Мельник 
14. Мафтей Ставчанський 
16. йосиф Цаповський 
17. Стефан Нановськнй 
18. Николай Смий 
22. Іван Коитюх 
23. Василь Калина 
25. о. Валентин Балог 
26. йосиф Равлюк 
27. Николай Франчук 
28. Іван Крнба '. 
29. Василь Федак 
35. Іван Пеленськнй 

•36. Михаїл Рудий, делегат від. 217 
*37. Софрон Колодій, делегат від. 234 

38. Кмілїян Саварин 
44. Стефан Кудрик 
45. Осип Лївач 
46. Стефан Матчак 
53. Павло Шпікула 
58. Василь Лнсогір ' 
59. Іван Бойко 

"62. Осип Лївач, делегат від. 45 
63. Філярет Дзуган 
65. Копст. Лопушанськиїі 
66. Іван Лазорчик 
67. Михайло Дурдела 

*68 Григорій Кривовяз, делегат від. 2 2 1 . . . . 
69. Андрій Корпан 
70. Коистантин Кирчів 
70. Антін Оннсик 

•71. Сем. Конотопський, делегат від. 365. . 
•73. Іван Мартннець, делегат від. 233 

76. Олекса Витяз 
78. Посиф Вайда 

•79. Іван Шквір, делегат від. 186 
81. Володимир Смульськнй 
83. Роман Караїм .' 

•85. Іван Когут, делегат від. 7 
86. Теодозіи Лабовськнй 
87. Николай Чеховнч 
91. Михайло Олійник , 

"92. йосиф Котик, делегат від. 278 
93. Александер Коваль 

•94. Николай Романів, делегат від. 292 
95. Николай Ґіль 

,і97. Михайло Яцула, делегат від. 316 
98. Андрей Дишель 
9[). Петро Герман 

* 100. др. Вол. Сїменовнч, делегат від. 106 . . . 
102. Коистантин Стадннк 
104. Іван Козак 
105. Роман Слободзян 
106. др. Волод. Сїменовнч 

*112. Коистантин Стадннк, делегат від. 102.. 
"113. Василь Савіцький, делегат від. 1 

117. Людвік Кшивінсьмий 
•123. Стефан Калакука, делегат від. 2 2 9 . . . . 

124. Дмитро Бала 
127. Дмитро Жук 
132. Дмитро Сова 
133. Володимир Сидорович 
136. Андрей Брандибура 
137. Николай Підгайний 
142. Юрій Шевчук 
146. Теодор Західний : 
147. Олекса Трач 
147. Захарій Гуцайлкж 

*151. Захарій Гуцайлюк, делегат від. 147 
155. Пилип Щуцькнй 
160. Іван Париляк 
162. Василь Ґоржейовськнй 
168. Григорій Ґнба 
170. Стефан Милянович 
170. йосиф Сїлецький 
179. Михайло Петрівськнй 
181. Стефан Шевчук 
186. Іван Шквір 

*202. Еміліян Саварин, делегат від. 38 
203. Павло Приступа 

*205. Яків Грабар; делегат від. 369 
206. Михайло Чагарпн 
209. йосиф Гінда 

*210. Андрей Корпан, делегат від. 69 
*215. Андрей Корпан, делегат від. 69 

217. Михайло Рудий 
218. Михайло Ткачишин 
221. Григорій Кривовяз 
223. Іван КовалкеВнч 
229. Стефан Калакука 
230. Николай Павл'ишин 
233. Іван Мартинець 
234. Софрон Колодій 
237. Даннїл Яворський 

"239. Стефан Вільчинський 
241. Омелян Рекрут 

*243. Омелян Рекрут, делегат від. 241 
245. Василь Гасїй 

*246. Александер Коваль, делегат від. 9 3 . . . 
247. Теодор Яворський 
248. Йосиф Брингілевич 

*251. Василь Волинський, делегат від. 336 . . 
254. Стефан Ґонтарський 

*258. Стефан Ґонтарський, делегат від. 254 . . 
259. Теодор Яремцьо ч 
261. Анна Дорунда 

*262. Михаїл Мельник, делегат від. 10 
•270. Стефан Милянович, делегат від. 170.. 

273. Тома Пиндус 
•274. Стеф. Нановськнй, делегат від. 17. 

276. Теодор Судя 
278. йосиф Котик _. 
282. Стефан Соколовський 

*288. Захар Гуцайлюк, делегат від. І 4 7 \ . . 
(Дальше буде). 



БАДАНЕ І ПОРАДА ДАРОМ 
Др. СПІЛЛІНГЕР 

Ш.еьвятив гя для хорих, 1 
люди,'., котрі не в В М..Ж1ЮЄ1 

ПОвідОМ.ШЄ, шп aacT.-ii.iji 
ху'ть і'.утн вилічені Гчч ухитя якішіеі'.удь 
ГІ'ОЮЧІІХ .ІІКІї; Н|.И помочи елСктри-
них ирирядів. Гіїночагпо н м.гато таки 
• Мчаяі, які иеімише вимагали uucpauil. 
•ажва інші ввдічвтяп цілком лише тнм-
іямпм способом- ('«і у:і;птя но;ка. 

Маю в иогідан» панішнінші машніш. 
iif.ii яких помочи можу лаглянутн до вну-
Т|.а і а.'.адатн :ІХІ.|>ІЛІ імі\Т|.ешіогти л«.д-
. ьі.і.го тіла і Metal та ціанати причину 
недуги. Другою маиіиною мол.у впровади­
ти струї і-л.ктричного . ьвітла в тіло і ла-

зараадаві 

МОЧОВІ 
відходи 

регулюс 
В 24 ГОДИНАХ 

Кожда пачка f j 2 | 
мас каявсь з \J|j"/ 
Уникайте підробі». 

Д А Р О М ІКождпй діетапо Д А Г и і ~ 1 ! f н 1 й г : ф и і и ш 

Bos 41, Sta. І)., 

GLOBE 
SOVELTY CO. 
» и Tork City, 

ВСІ- І! 

«'її.?.-,! 
І ЛИД' 'Ь 

1.КІІ псшкідлі-
і духа КОВВ-

кождого 
ПАЦІЄНТА, котрого -.мав аа ненилічп-
• не підніїмаїпсь лічити. Однакот. 
і.и.кдого. китріц.і ушлю до віиічі'ііл. <та-
par.i-ь іііиічігти в лі; наїїкоротшім часі. 
ЮШНИ офісові в понеділка, середа, 
.nine, і ніктіркп і чети.| ги під !». рано 

pi і во-адвея. 
ДОКТОР І . СПІЛЛІНГЕР, 

123 К. ІЧІї St.. N.w Y..rk ( Ну. 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburc, Pa. 

ДС£ 
утробу, миром 
як і всі иеду 

I)R. кої.кк с 
диноиии лікарем 
Пітсбургу, к о т р 

ч відбув свої студії 
Ґ? Варшаві , мав 28 
•1 досьвіду у ліченю. 
J лічу ревматизм, п 

луклину, гемороїд 
> v шкрофули.недуги л 

кил, серця, жо.іуд 
кишок , міхура, шкір 

ви. 914 І 60G уживає 
при ліченю недуг ирови. Голосіть 
особисто, почтою ие лічу. ІОІ 

Години приия 
а литкиці від 

я : від 9 . рано до 0 . ас 
9 . до 5. лише, в кед 

НЕДУГИ МУЩИН 
с одинокий спеціаліст недуг му-

есьних я Пітсбургу. потри, гово­
рить яо украінськи. 

D O C T O R L O R E N Z . 
. поверх, фронт, га-га 

Л.е - ГіНчІМігиІі, Гн. 
дини: Щодня від 9. рано 
В пятниці від 9. рано до 
В неділі від 10. до 2. 

CM 0 Б О Д_ 

ПОТРЕБА" -—-
===== МАЙНЕРІВ — ВИТЯГАЧІВ КОКСУ — ЛЄбИВ -
МАИНЕРН аарабла-m. деиао іід $5.00 до Х&вО; ВИТЯТАЧІ КОКСУ аа-
раилятюь девио $4.00; ЛЄБРН віл $3.25 до $3.50. — S годна деаао, 

Голоси» с і до одного а нашах 60 -шейзів в поблизу 
Lat-оЬв, Mount Pleaaan». SCOTTDAIJ3, CortnelsviHe. UBlontown, 

Kalrchance and Maeontown, Pennsylvania. в4с$в 
H. C F R 1 C K C O K E C O M P A N Y . Scottd«d . . P -

поміч 
у Д-ра M. ВІЛКЕСА, 56 RIvTNGTON ST. 

Лікар з Касва. Мас 20-лїтну практику. Обслугує членів многкх Това­
риств а його совісна лікарська оаіиа с звісною миогим Українцям в Ню 
Йорку І околиця. 118с— 

Лічить всякі недуги, яа: ревматизм, кашель, недуги легких, катар жо-
лудка, болі в кишках, болі в боках, руках і ногах та других частах тіла. 

Коли Ви ие осягнули належної помочи у других лікарів а Ваша недуга 
стала застарілою і хронічною, то не тратьте надії а зверніть ся арамо до 
мене а а уг.ию весь свій обкіираий досьаід, щоби Вас вилічити за умірко-
вану ціну. — Скірні і хронічні недуги лічу спеціальним електричним сьяі-
тлом. — Для ліпшого розсліду недуг уживаю електричні чашини „екс-лучів". 
І тему легко можу лічити всякі недугк. Розсдїджую хемічно I під мікроско­
пом Вашу ,:р..з: уживаю найновійші кодкнаменти для успішного лїченя по 
цінах уміркоаанкх. Користайто з нагори вилічити ся з Вашої недуги поки 
ще час. — Коли Ви мешкаєте а околиця Ню Корку, то раджу Вам приїха-

жадаю малу заплату. Для по­
числимо низькі ціни за лічене. 

Г< ' ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ, 'vij 

DR. М. J. W I L K E S , 
Office 56 R1VINGT0N ST., А п т и к а 34 R1V1NGTON ST., 

N l i W YORK C ITY . 
Години офісові: від 10-ої рано до 10-ої вечер. 

ЗВІСНИЙ 

Dr. GREY 
СПЕШЯЛІСУ. 

НОГО ОФІС ІСТІ.УЄ ПОНАД 
ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St., New York City, 

Коли терпите на нирки аСо 
иіхур, болї крнжий, голову або 
груди, кашель, застуду, ечему, 
нервовість, катар, слабости но­
са, горла і иголудка, серця, за­
пір, пропуклину, гемороїди, 

і фістулу, ревматизм, исврвдьгію 
«бо яку пишу недугу ІДІТЬ до 

і добре звісне.о і давно основа-
іного офісу д-ра І'рея. Коли лї-
і кар, котрий лїчнв Вас ще'не 
і вилічив Вас, прийдіть до мене 
'безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ—ЛІКИ $1.0» 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
їй нових передплатник!:,.' 

За професійну обслугу числить 
иизмгї ціни. 

іеділї від 

&ЛГ С Р Е Д С Т В О НА П О Р І С Т В О Л О С Я . - Щ . 

ЧЕТВЕРТНІ 
ТИЖДЕНЬ І 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНЄ З О В С І М Д А Р О М 
для СТАРИХ І молодих, ОБОХ ПОЛІВ. 

Чи Вам випадає волосе? — Чи Ваш 
валові с.іоіс завчасно? — Чи воно а 
іасрде і липке? — Чи маєте поряд! або 
сеербленс скіри на голові? — Чи Ви а 

Коли долягають Вам побіч виміиені 
герпінл. не занедбуйте їх, а сейчас у-
Суама, Зволїканс с небезпекою. Жадай-
іе нашу ілюстровану книжку: „Кілька 
.рантів про плекакс волося" (написану 
«чзначнич європейським спеціалістом). 

спішнїйшо» а повисше аМиїиеиих до 
легливостях. Ми вишлемо Вам доларову 
пачку „Кальвакурн" Ш 1 враз 
мочкою кождвму, хто пришле свою ад­
ресу і залучать 10 цит. иа кошти 
расилки. 138с— 

Виріжте понизший купон І виш «In 
ще нині в листі до: Union Laboratory 
Box £01, U r 

UNION UBOKATOIT, BOX 501, UNION, Я. T. 
Залучаю 10 цнт. иа аересидяу І аро 

шу прислати мені сейчас Вашу „Кал* 
вакуру" Ю 1 за 11.00 І Вашу ииижяу 

ВИНАХІДНИКИ 
' масте НвП над винаходом, хочете такий ОПАТЕНТУВАТИ, щоби опі 

і ПРОДАТИ, радьте ся вперед нас,—масте готові рисунки з описо. 
» модель винчходу—пришліть нам їх до БЕЗПЛАТНОГО ПРОВІРЕНЯ. 
і с ЕКСПЕРТИ і знавці патентів. Є ВИНАХІД ВАШ ВЖЕ В ОПА-
НТОВАНЮ. ХОЧЕТЕ ЗНАТИ ЧИ І КОЛИ ВАМ ПАТЕНТ ДАДУТЬ, 
І ВАМ СКАЖЕМО. Пишіть до нас у СВОЇЙ МОВІ, жадайте і у пошукуванні 

EDISON PATENT CO. 
INC.. 2 5 6 BROADWAY, gtEW YORK tSV.J 

Др. Б. ҐОГЕНБЕРҐ. 
славний спеціялТст зі старого 

краю 
поручас всім терплячим Українцям, 
так мущинач як і женщинам свої 

успішні лікарські услуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК. ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ. ГЕМОРО-
ІДИ. НЕДУГИ СКІРНІ. РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ КР08И. ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І T. д. 10* 

Доиомус всякі найтяжші операції 
мущин, женщии І дїтий в своїм о-
фісї або в домі пацієнтів, спеціяль-

спеціялїста з Відня. 
Єсля би хтось не міг прийти осо­

бисто, нехай опише листовно з пов­
ним дояірем свою недугу, а дістане 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь алучіть почт. марку. 

Dr. В. HOHENBEEG. 
ЗОІ 2nd Але- (між IT a IS ул.і 

New York City. 
Гч.діиїн Офіеаі: щоденно під 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 
TIMC4M.II: 1S62 Stuyvcsant. 

ЗЛИШНЕ ВОЛОСЄ НА ЛНЦИ І РУКАХ. І 

усунути алишне К"ЛО< 
та* нашим винаходом, лхпн цпруїатть 
в. і передові лїкат.ї Америки і Кнрмші. і >• 
грсдгтво угусао воло.с IVI Г.олю. і спла­
вить ваше лин- чяітнм. гарцям і Врв-
і:аді:пм. Ми одержали Г.огато лютів з по­
дякою від тпі, котрі уа-ппалп се средство. 

ВПОВНІ ГВАРАНТОВАНЕ. Коли ие 
в.оиолнть вас, ліи рні-мо Вам гроші. При­
шліть нам 11.00 гр'шімн аГ.о стемпсамя. 
адраеуючя до: І2ісч— 
віхтя CHEMICAL CO- nept. зо, 

:МО ¥.. 17 Ith SU • • • York, N. У. 

p., -у гараага і иаровоге аоласа. Karatol Stinniln. 
ііаії.і,аишм ередстьом до волося для мущин 

Спеціяльна оферта: Одна флашка .*1.00, 4 фляшки $3.00. 
ІІисплайте :іанивленя і гроші до: 111— 

КАКАГОІ. LABORATORIES, Dopt. С23. 
Box 1070, BinBhampton, .4. Y. 

НАЯНО-
ЬІЙШИМ 
СПОСОБОМ 

> волосе з лиця І 
« 

ПрИЩІ, Ві I1IJI1IKH. 

HE>V TORK, N. Y. 

Хто іокате. шп Кальвчрійське Лїчннч 

1 СПР06УЙТР •»r7-_[?iJtHI 
II СЩЕ нині: ШВШЩ.Я*5ШЯ 

СЕ для Wr-^'ШЯШ 
ДОБРА В Й ^ % І В М ' ^ ; 

ВАШОГО Вгї 'ЬоадуНи. 

"*' iiiSy^rnf-^^WK- ^Ж 

ішШШШмШ&ШІ "і _і Х'ШВІгяШШ ччіН 

\¥ *j^T Ш 

Вино на с упішне, звернемо гроші. 

КАЛЬВАРІИСЬКЕ 
Кок. U. S. Patent Offlc* 

ЛІЧНИЧЕ ВИНО. 
Непаче чудесом оаілнло сотки -яо-
дпй від нсрсдвчаї иоі сперти. ВИ- • 
ЛІЧИТЬ^!- ВАС коли териитс па 
запір, роавільпгпь- і другі клопоти 
жолудка. коли терпито на- f.paK а-
петіїтуд млоггі вас, валить Вас го­
лова, дісгасте великі енні оОвідки 
під очима, ітдїете а дій иа депь. 
то не чекайте я-; станете вигляда­
ти як страюпуд. але сейчас купіть 
сої і КАЛЬВАРІИСЬКЕ Лїчнича Ви­
но. Одна Сугелька $1.00 у аптека­
ря, агента або пишіть до самої 
фірма: 11Свс27 

І». yVROBLEiVSKI і CO., 
одино-і фабриканти 1 властителі, 

19С Е. 4th St- Irrpt P .R, 
Xew Tork City. 

Стережіть си лихих підробів. 1 

• 

ДЛЯМУЩИН 
1 Ж Е Н Щ И Н ІІЛЯДЕШИСЬШСПЕЦІЯІСТ 

ЯКИЙ ЛТЧИТЬ У- І 
. СПІШНО ХОРОБИ { 
J ЖОЛУДКА, ЛЕГ- і 

них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ ( 

ИРОВИ І СНІРНІ вилічить В ЯК НАЙКОРОТШІМ ЧАСЇ , 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. < 

його офіс мас нову иааіииерію до бадана І дічаиа иедутв. Він та- ( 
иож увиває X-RAY машина ака а необхідна дл« -івара. Ilapata візиіа , 
а у «ага за дармо таму, щоби переконати са чи можна вилічити чи ні, 
позаак мевалічимої недуга ній иа бересь аїчитв. 10в— < 

ДокторВасертан 

Doctor WASSERMAN, РША-ADEl^HlA, PA. 
Офісові гадана від 9. рано до 8. аамар. В неділі від 10. рай* до 2. пад. 
Годасіть са ОСОЄИСГО, * • ва-тав» иа аіиу. Можете говорити ао уираіисьвн. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА 31 СПІВАМИ 
В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

08 НЕ ХОЛИ ГРИЦЮ. Ті НА ВЕЧЕРЯ! 
СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕ­
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 
8 ЖЕНЩИН І 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО IX-

ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $ЗЛ5. 
Замовленя і гроші посилайте до: 
• SVOtfODA", 83 Grand S t , Jersey City, N. J . 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лабораторія св, М и ш а 

ПРЕДКЛАДАЄ ВАМ 
НАЙЛІПШІ І НАІ-
ПОМІЧНЇЙШІСРЕА-
СТВА ПРОТИ ХРО­
НІЧНИХ І ЗАНЕД­
БАНИХ-НЕ Д У Г . А 
TAKCAMO І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
СТИЙ. П7чс-

ЛИШІТЬ ПО ПОВ-
НИЙ К А Т А Л Ь О Ґ 
В С І Х ПОЖИТОЧ 
НИХ СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

De-t. 10. 

CARLSTADT, N. J. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ: 

„ВЕСЕЛІ В ІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужинів, Козаків, Попів, Ксьон­

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів І 
Циганів. 

Книвочка обиимас 209 віршів на 
282 сторонах друку. 

ціна З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 
" S V O B O D A " 

83 Grand St., Jersey City, N. 1. 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА. 
Для ослаблених мущин. 

Потребуєте післати нам лише 50 центів 

і чегч-а уаснте ередства NOVO. 6 с 
на СІВПІИі чудове средство, я . 
•iiLio н п тисячі недуїиі мущпн. К< 

:ІИ І Н е д у ж і . КОЛИ ДОЛЯГСС в а м 11ЄрВ( 
ослг.Гл. не. коли утратили салу, кол 
іа меляихолїю, апмиі рукв і погв, 

голова, запір, диспепсію, слабість 
М аГ,,) пнші недуги каналу урииного, 
пісмні спи, боязнь стрічатись з людь-
як се роблять другі, то зістанеге у-
ювлені при иомочв ередства NOVO. 
средство в розмірно короткім часі, 
.ять вас сильним, здоровим і шаеан-
і так що будете всплї уживати всякі 
ПаННСТН жнтя. На доказ і для пере-
іня вас і сім, що NOVO средство 
іОена 'Діла.:, вишлемо вам ДАРОМ 

.кількість сего ередства, що вам вя-
іе на 16 днів, наколи пришлете вам 
І адресу ' 

; марк 
опаковапо. ючтової пересилки 

о КМИУТЯ увагу п; 
і пробна пачка, але комцлспіпн 
вистарчаючий на 15 днів, який 

кто BHtliapill на лічене. Оферта 
» лише на огранпчений — 
і нас безпроволочно, падмшяпчи 

' вам і 

NOVO COMPANY, Dopt 23, 
Box 4000. Phllii.lclphia, Pa. 

ВИДАВНИЦТВО 
УКРАЇНСЬКА 

МУЗИЧНА 
БІБЛІОТЕКА. 

І Mae велика* вибір усаиах українських 
музичних творів, аи дав усякого саіау, 

1 — к І для музикальних сольових Інстру-
ІНТІВ. Між иишими творама находять 

отеї видана. 
і ) В Е Л И К И Й П І Д Р У Ч Н И К Ш К О Л А 

НА СКРИПКУ, самоучитель, з всякими 
потрібними вказівками для початкумчкх. 

їй а враз з пересилкою ...$1.25 
2) ПІДРУЧНИК ШКОЛА НОТ ДО CA-

МОУЧЕНЯ СПІВУ. Друге видане з дода­
нім миогих агряих уараїисьаах пісень. 
Ціна 75 цмт. 

Також маю до продажя великий* вибір 
українських ПІДРУЧНИКІВ ДО ПРЕД­

СТАВЛЕНЬ. 
Також с у нема до випозичена всаиі 

ПАРТИТУРИ до СПІВУ ДО українських 
ПРЕДСТАВЛЕНЬ. 
При жаданю натальоґа просимо надісла­

ти 2-цеитову марку. 
Ручить са за точність і соаісиа аааа-

Видавнкцтво „Українська Музична 
Бібліотека", 100с— 

Г. Е. смолинського. 
Адреса: 

в. s м о ь в н, 
CS Lenox Ате., Hew Tork, К. Т . 

ЧЕРЕЗ ДОВГІ РОКИ, УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ (САМІ МУЩИНИ) ПРИХО-
* - * t - А"";* дили до мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 
П J J Q , Я < слец-иія «U^edx « * f « ^ 

Лише 

IW"WJF-M«BM • . . — Ар#КИН | 

иадуг" (У *УМ») , -«-J™ "?f"~; ""І»0-; 
жііура і другаї органі». Hart або старі 
вападда. На ждіть. Курадіа В офісі д-ра 
Браіаа в уміркованги ціваї. я достав­
ало- ліки. Првйдіть аперве 10 иеие, і 
аалцадіть час, -роагі і ta-nu» . SO *Іт до-
сьвіду. „Практвка удосковалю* . 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Пра першії візи­
ті Др. Враїв може поаснв-в Ван, ак 
можете бута ввліч-яі а можливо ваіко-
рогшім часі, в також сважа Вам njay. 

В моїм офі-Т говорвть св іавож Ва­
ше» мовою, м о в адреса: 

Dr. BBYAN, 333 L Ї7 St, New York Cltyj 
(баиаьиа 2-al еввні) 

З о н ва девь а рову на рів відда» -b*pe_BT 
усоутв Украдядам. Представте собі свілн» »е-
рві а уже вилічив та скілька хорвж в увра-
емнлі аап-в. Кода Вав жата вадоіло аадм аро-
бувава ріжваї лікарств і аохв від-увалп», вів 
Ваш став здоровая стадо вогіртувсь, стараі-
тесь сейчас зверпутвсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вав цііхо-вто даром тіорадвть, що Важ 

робатв, абв Ваше жата оюроввтв і поасвать 
Вам о вашій ведузі. Літу уже черев 20 -І» в 
добрим успіхом всі недуга, аа : всудоіьшсті, 
иечастість кровв, ведугв жодудха, серця, -егввх 
і т. д. 115—123J— 

Недуги зараадгаві і нервові лічу аа помочив 
сдавтрачнвх апаратів і „X лучія", черва акі 
переглядаю Ваші в-утрсппоств. Не кождий лі­
кар посідав ті апаратг — 
дорогі. Не відгиада-те 
ходіть до знаного всім 
Dr. Landcs, MO East 22nd Street (межи 

Lexington I 3rd Ave.), Rew Tort. 
Telephone: Gramarcy 1828. 

Годввя пратять: від 10. рано до 8. вечер. 
В неділі від Ю. раво до L иопс^удвв. 

і вавтра а сейчас пра-

140 EAST 22 ST.N.Y. 

ДОСТАВЛЕНА ДО ВАШОЇ ХАТИ. 
Д А Г О М ! КОТРУ ВИ З НИХ ХОЧЕТЕ? 

делїв, коли при. 
шлете вам по-
низшяВ купон І 

$3-^ 
Також вишлемо Вам ЗОВСІМ ДАРОМ 20 ааіноаііі 

нїйших українсьиих пісень, 500 шпидьои І гваранцію 
При одержаню машини І дарунків, аавдатнта реалу 

MELROSE GBAFOXOLA CO- І Імя 
752 Melrose Атепне, Удвця 

Bronx, N. Y. | Місто 

г де- ПІД РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ, -Щ -Щ 
При повороті до крав і тут в АмервцІ вема ліпшого ремесла від автомо-

бідьового. Наша школа ввдада 8.000 дол. 
ва уладженв свосі школи. Нові машини. 
Хто навчить ся цими кермувати, тої ста­
не добрвм шофером. Вдячність по всі 
часи. Зважте, що наша шкода лігша від 
других щодо П ураджена, м я вякладав-
мо у Вашій мові. У нас я денні і вечір­
ні курси. Можете платати тажасво. Заяв 
піидете до другої шволн, аайдігь і ПО­

ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АКЕХА AITQ SCHOOL, 146 ТТ. 66th S t , УВТТ ТОВК, N . T . 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕИД CT., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

ЩОТО БУДЕ, ЗИМА ІДЕ. 
Чи ви вже маєте добрві сестер і хочете ку­

пити правдиво вовняний светер і то аа низьку 
ціну? Кода хочете, то купіть собі і то аавчаг.у. 
.Ми маємо велику скількісгь тих светрів, котрі а 
зроблені і ваадіпшої вовка і подвійно шитий. Є 
дуже теиляй. ліпший як кожух. 6 вів міцно зро­
блена* і гварантоваияй. Се є няйяовійша мода 
светрів. Мав гарний вигляд і гарво кождому па­
сує, чв молодан чи старшвм, а вождому подо-
бавть са. .Маємо їх в кількох кольорах, кождому 
до вподоби, якай хто собі бажав. 

№ 1. Кольор сивий, а воввірон і з двома кп-
шенямн, подвійний, а доброї вовни, так, що ві-
ж < ш . І1е.стр.*Лшть с , о в І -Р»с-а і в гваравтования 
на 10 літ. Ціна . . . . . $ 3 . 9 5 

№ 2. Кольор Свво-яснай, також дуже'гарпяй, 
ще а гараійшої вовна і гвараіпований на 15 літ. 

J* 3. Темаяао сипни, дуже" 'гарні ш'еїф,'з ков-
ніром або без, дуже гарні ввглад і ґвараптова-
ввй ва 15 хіт. Щна $4.7g 

Л 4. Кольор мішанні а ріа.жвх'вітоі."вовая-
ввж і що ііаіл-арніавіав, мав дуже чудовай вн-
аааалсрів-тпорпв, а аедихни гарним ковнірем. 

розші Х Й Й , 5 Ж Л І " ІЙЙЙЕР? К **Ї5 !_«5 
почавши гіі т Г н в . " B S J 7 . . ^ , І Д »а-меньшоІ особа до найбільшої. 
S » носідасмо4 Д Я Й . Ї ї - У ? К S T J 5 * 4ЯЦГ0

В
 ЛІТ Х° ї , І Т ' »* 

Наколи хочете ; 

«за w. тгвох 8ТВАЕ1М;ГОАІТ
> *кЛ?* ?Ру»М-> —сайдою, ILL. 

АКУШЕР-СПЕЦІЯЛЇСТ 

Dr. І. MICHEL 
Хірург І спеціаліст у всіх недугах і кедомаганях женщии. Довголїт-

прантина і досьвід. Уживає нові медичні методи. 
Танем дїчнть всі загальні недуги мущин, жеиции І дїтий. 

І Години врииять: 8. де 10. рано; 12. де 2. вополудни; 6. 'до 8. гад. аеч. 
В неділі де 1-еї гад. дна. 118сч— | 

106 Eaat 7th Street , N E W Y O R K CITY . 
(наиретив кастам). 

Телефон: Orchard 4836. 

Л І К А Р з поверх 37-лїтнон) ініактнкою. 
для тих, що ПОТРЕБУЮТЬ ЛІКАРСЬКОЇ ПОМОЧИ. . 

Пр^. Ома, Н. А. аря.ернув ткса -Тлд, ! ' J iLSS^^SSS, ш2***а* яввн. І чввчг * 
caet, дГнарсьнвї практик, сгудішна aeiwy m m n ^ S ^ Z 1 . * * t . "***" « * • * !т» 
ні ліан. _ Кади в . терпите на аиуйудГііавїгі 7 . ? Л Е"™: / 1 " шШяш »d -рачмав І аоміч- , 
давша - . -ракиїть | щДа-, w j ^ t j ^ , ^ ^ * ™ * » * Єє» yealxy, н. -діть 

F. OWEN, 221 117th STREET, Dept. 12., 
* ДВ 5-Л В неділі від TO-.I д 

N.Y. 

а й - - _ _ _ н... 


